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.Ню Иорк, H. И. — Провід-
кя Спілки Міжнародних Ван-
тажннків в' Нір Норку пого-
днлвся на пропозицію стейто-
вого сенатора Ню Джерзі 
Джейиса Ф. Меррейа, щоб 
окрема комісія розглянула 
справу відношення Двостей-
тової Портової Комісії до ван-
тажннків, які працюють в 
портах Ню Порќу і Ню 
Джерзі Ця Комісія мас пред-
ложятн свої висновки окре-
мій законодатній комісії, яка 
мала б вцрішитн справу спо-
ру робітників із Портовою 
Комісією. Вантажники не 
працюють тому, що наріка-
ють на Портову Комісію, яка 
несправедливо, на їхню дум-
ку, трактўе тих робітників, 
які давніше булл карані за 
злочини, а тепер хотіли б 
включитися до чесної праці 
Губернатори стеѓ'пів Ню Иор-
ку і Ню Джерзі, Гарриман і 
Майнер відмовилися вмішува-
тнся до цього спору вантаж-
нкків із Портовою Комісією, 
і тому голова Спілки Ваятаж-
ннків капітан Вредлі зарядив 
стравќ не тільки в Ню Иор-
ку, але і просив страйкувати 
в усіх інших портах, від стеіі-
ту Мсііи аж до Флориди. Але 
не всі відділи почали страйк, 
деякі відмовилися странкува-
ти в демонстраційних цілях. 
Спілкові провідники нахо-
дяться в `тяжкому положенні, 
бо судові заборони страйку, 
якщо їх- не послухати, мо-
жуть спричинити те, що Уп-
рава Спілки .Вантажників му-
сіла б платити відшкодуван-
вди. нкД.., вчинили -внаслідок 
страйку. Тому голова Міжна-

родної Спілки Вантажників 
капітан Вредлі погодився на 
пропозицію стейтового сена-
тора Меррена, щоб. закінчити 
страйк, а справу спору робіт-
ннків із Портовою Комісією 
мала б вирішити окрема комі-
сія. Та сама Управа Спілки 
не хоче вирішувати цісї спра-
вн, і загальні збори робітни-
ків, скликані на 10 годину 
перед полуднем 14 серпня 
мають вирішити, чи закінчу-
вати страйк. Стейтоанй Най-
внщий Суд вже був видав су-
дову заборону страйку, але 
вантажники не припинили 
страйку, і капітан Вредлі мас 
явитися в суді та вияснити, 
чому воно так сталося. В су-
дах находяться і інші внески 
на судову заборону страйку. 
Також неспокій між робіт-
ництвои причинився до того,, 
що Вредлі погодився на про-
позицію, щоб. негайно закіи-
чнти страйк. Багато вантаж-
ннків перековані що їхній 
спір із Портовою Комісією не-
популярний, і тому можна 
його програти. Провідник 
вантажників в Бруклнні 
Аиастазія заявився проти 
страйку і почав його тільки 
під натиском Головної Упра-
вн'Спілки Вантажників. Вн-
конний директор Двостейто-
воі Портової Комісії Семюел 
М. Лени заявив був давніше, 
що він не погоджується на 
те, щоб хтось третій вмішу-
вався до спору вантажників 
із Портовою Комісією, бо, на 
його думку, цей спір можна 
полагодити між Комісією і 
Управою Спілки Вавтажии-
ків. 

Айзенгавер дораджує республіканцям, 
як перемогти в найближчих виборах 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер дав гасло своїй 
партії, яким способом вона 
зможе здобути виборчу перс-
могу в 1956 році. Якщо б 
вдалося ЗДІЙСНИТИ цс гасло 
Айзенгавера, республіканці 
.‚лявіново" перемогли б у вн-
борах. Ото ж Президент дора-
джус республіканцям не дн-
внтися на жадну виборчу о-
кругу як на „безнадійну", а 
старатися всюди збільшити 

сів принаймні на 15 відсот-
ків. В 1952 році' Айзенгавер 
здобув перемогу в 39 стейтах. 
а його противник Адлей Е. 
Стівенсон мав більшість тіль-
ки в 9. Коли б республіканці 
здійснили гасло Айзенгавера, 
то республіканський кандн-
дат у 1956 році мав би біль-
шість у всіх стейтах, крім 
Джорджії. Здійснення цього 
гасла дало б більшість рес-
публіканцям також в обох па-

число республіканських голо- латах Конгресу 

Вашингтон ставиться сђептично до заяв 
Хрущова в справі поширення торгівлі 

= 
ія Дієнбієнфу знову прибула до ЗДА 

Ню ЦорК, Н. И. — Героїня 
твердині'Діснбіснфу — Жене-
вісв де Галярд-Терроб приле-
тіла до ЗДА; де 10 місяців 
студіюватиме в Інституті Фі-
зкчної. Медицини і Лікування 
при Нюйоркському Універсн-
теті. На летовиіці вона відмо-
вилася від всяких парад, бо 
не хотіла, щоб її знову вітали 
як. героїню, як це було ми-
нулого року, коли вона була 
впЄрше в цін країні. Вона за-
явнла, що хоч війна в Індо-
КятаІ офіційно скінчилася, а-
ле Вона не скінчилась для 

тих вояків, які боролися там 
і борються в інших місцях 
проти комунізму, і тому вона 
знову хоче працювати як він-
ськова медична сестра, щоб 
допомагати жертвам війни. 
Своє знання, набуте в ЗДА, 
вона думає використати в Па-
рнжі в домі для інвалідів. 
Студії в інституті героїня 
Діснбієнфу почне в пояеді-
лок, 19 вересня, а до того ча-
су оглядатиме Ню Иорк, бо 
минулого року, під час па-
радного прийняття, не мала 
на те часу. 

Розколювання та об'єднування вірусів 
збільшить безпеку проти недуг 

Міниеалоліс, Міннесота, — 
На річних зборах Крайового 
Американського' X є м і чного 
Товариства д-р Веррі Коммо-
нер реферував про те, що при 
допомозі хемічного процесу 
вдалося науковцям розколю-
вати віруси, а після того зно-
ву їх об'єднувати. Ці віруси, 
після об'єднання, знову мо-
жуть спричиняти різні неду` 

ги. Науковці заявляють, що 
розколені віруси можна мі-
шатн, і витворювати нові геб-
ридні віруси, здібні внтворю-
вати в тваринних і людських 
організмах протвтільця, які 
забезпечують організм проти 
недуги. Розбивання вірусів 
вдалося досі в двох лябора-
торіях, в Ст. Луїсі, Мо., і в 
Берклі, Каліфорнія. 

В АМЕРИЦІ 
9 Президент Айзенгавер зно-1 

жў попсував гумор республікам -
ськвм політикам. У денверськс-
му ќлюбі бувший республікан-
кий губернатор Колорадо, Ден 
Торнтон, сказав голосно до гос-
тей при вході Айвеигавера. -` 
Панове, цс колорадське повітря 
дас йому цю силу! В Вашкагто-
иі він цього не масі — На ці 
слова президент відповів: -
Ще одна причина, Дено, шоб 
більше не кандндуватн! — ЦІ 
слова Айзенгавера засмутили 
Торнтоиа, 

# Уряд Іміграції і Натуралі-
задіі заряднв депортувати 46-
річного фахівця `джстових літа-
ків д-ра Гсуе-шіяа Тсіева до 
комуністого Китаю, бо вияви-
лося. Що перед приїздом до 
ЗДА вій був членом комуніс-
тнчяоі партії. В ЗДА він жив 
від 1936 року. 

9 МаДор шо†ляцдськоі Ѓвар-
дії, яка охороняє королівсьюій 
БукінггемськнЙ палац в Лон-
доні, прибув до ЗДА .щоб тут 
ширити зацікавлення Англісю 
між американськими туриста-
ми. Коли майор відвідав на-
родиу школу в доиішній чаетн-
ні Ню Яорку, яітв першої кля-
си, йобачившн його високу вед-
меясу пишку, пурпурову туні-
ку та довгий цереионіяльний 
меч, не хотіла вірити, що вій 
дійсна лќудана, а не герой В 

# Сенатська'в!дкомісід Вну-
трішиьої Безпеки мас розпоча-
тн слідство, щоб виявити, ча 
Фонд Південко! Виховної Кон-
ференціі належать до оргаиіза-
цій, які знаходяться під ќому-
иістячним впливом. В управі 
цього фонду є ті самі особи,, шо 
належали до управи Південної 
Конференції Людського Добро-
буту, яку визнано за комуніс-
тнчиу організацію. 

9 Перто Ріко внсилнс спеці -
яльиу місііо до Коста Ріки. ' І 0 

мас вивчити можливості еміґра-
ції портор 11 ганських фармерсь-
кнх робітників до цісї країни. 

9 Уруґвайський уряд пока-
рав ѓрваною дві радювнснлміі. 
які передавали коментарі „во-

Сикі" до аргентинського уряду. 
є зроблено згідно з догово-

ром, укладеним 20 років тому, 
хоч Аргентина вже давно „ану-
лювяла цей договір. 

Џ Суд у ФяладелфІІ дав на-
кал заарештуватя подружжя 
Мілтона Шварца в зв'язку зі 
смертю Доріс Джейнн Острай-
хер. Ця жінка померла внаслі-
док недозволеної операції в 
зв'язку з П вагітністю. Доріс 
Острайхер була донькою влас-
нички департамеіпових крам-
ниць, пані Гертрудя Сілвер, яка 
не хотіла, щоб донька стала ма-
тір'ю. Пані Сілвер таиочс зааре-
пгго‡ано. ' м. 1 

Вашннгтон. — Американ-
СЬКі офіційні чннннкн прніі-
нлли з зацікавленням, але 
скептично бажання Хрущова 
в справі поширення торгівлі 
між ЗДА і Совстськнм Сою-
зом, висловлені в розмові з 
американськими сенаторами. 
Згадані чинники заперечили 
слова Хрущова, буцімто аме-
рнканці хочуть купувати ман-
ган за Іграшки і ствердили, 
що навпаки, вся біда в тор-
гівлі з Совстами в тому, що 
Москва `досі відмовлялася ку-
пувати у ЗДА сільсько-госио-
Дарські машини і знаряддя, 
як теж харчові продукти в 
заміну за різні метали, як 
плятяну, паладій, хромову 
РУДУ, нікель і мідь. Про май-
гай з американського боку не 
було мови. Не було теж жад-
ноі заборони експортувати із 
ЗДА до СССР господарські 
машини і знаряддя, бо існу-
ючі обмеження стосуються 
тільки до машин, з доиомо-
гою яких можна продукува-
ти зброю чи амуніцію. Як-
що ж іде про мангал, то ЗДА 
можуть купувати його в за-
міну за пшеницю. . Советські 

— 

„хлібороби", які відвідуючи 
ЗДА, говорили так багато 
про конечність поширення 
торгівлі сільсько - господар-
ськимн машинами, замовили 
під час свого перебування тут 
раптом два комбайни і дві ма-
шини для збирання бавовни. 
Справу торгівлі з комуністич-
ннин країнами обмірнўе аме-
риканський уряд в половині 
листопада ц. р. Вашннгтонсь-
кі чинники думають, що Co-
всти хочуть передусім доби-
тися скасування обмежень в 
торгівлі стратегічно-важливи-
ми матеріялами і теж скасу-
вання американських забо-
рон торгувати з комуністнч-
нимн країнами в Азії. У 
зв'язку з цією реакцісю Ва-
шнигтону на совстські офер-
ти, повідомляють з Шнкаґо, 
що керівництву Інтернаціо-
пальної Компанії Збнраль-
них Машин нічого невідомо 
про будьякі совстські пляни 
в справі закупу сільсько-
господарських маір^ц і що 
твердження провідника совст-
ськоі „хліборобськоЃ' дслеґа 
ції В. Мацкевича про підпн-
сання якогось договору в цій 
справі це вщповщаютЬ'Щівйді: 

Ѓураган Гілда пустошить Кубу 
Маямі. — Новий гураґан прямі на Захід до побереж 

Пльда, спустошнвши Тюрк- Флориди або Каролайни. По 
ські острови, вдарив на схід- дорозі він може спустошити 
ню частину острова Куби й острови Багама. В усіх війсь-
амернканську морську базу в нових і морських базах в за-
затоці Гвантанамо. Воснні ко- ѓтюженій околиці проголоше-
раблі, сконцентровані в цій но поічггівля. Головні заходи 
пристані, виїхали завчасу спрямовані на те, щоб внвес-
до інших баз. Передбачають, ти кораблі і літаки із загро-
що гураґан ітиме далі в на- женоі смуги в безпечне місце. 

Представник НЮ сумнівається в правдивості 
урядової статистики 

Вашингтон. — Директор 
Відділу вихованя і досліду 
при Конгресі Індустрійннх 
Організацій Стенлі Г. Руттен-
берґ викрив деякі розходжен-
ня в статистиці затруднсння і 
ствердив, що уряд прогопо-
шує числа, які с для нього 
корисніші. Уряд відповів на 
це, що статистикою праці 
займаються одночасно дві 
урядові аґенціі: Статистичне 
Бюро при департаменті тор-
гівлі, та Бюро Статистики 
Праці при департаменті пра-
ці. Бюро Статистики Праці 

скільки робітників працюва-
ло у своїх власних піДпрнєм-
ствах. в домашньому госпо-
дарстві і т. п. Статистичне 
Бюро департаменту торгівлі 
веде статистику праці на о-
(̀ ноні окремих родин. Між ци-
мн двома статистиками, каже 
директор Статистичного Бю-
ра при департаменті торгівлі, 
пемас основних різниць. Од-
наќ, представшік КЮ Руттен-
бсрґ заявляс, що статистичні 
дані, які подас до відома у-
ряд, неправдиві, що число 
затрудненнх ще не псрсви-
іцило того числа, яке було в 

обраховує число затрудненнх 1053 році, і тому не можна 
на основі того, скільки робіт-
ників діставали платні в да-
ному часі, і тому воно не зннс, 

твердити, що воно дійшло до 
рекордового рівня в цьому 
році — 65.400,000 осіб. 

Пропагує збудувати атомову льокомотиву 
Ню Иорк, Н. П. — Респуб-

Ліканськнн сенатор Джан М. 
Ботлср. який щойно всрнувсл 
з Женеви, де брав участь п 
міжнародній конференції в 
справі використання атомо-
воі енергії для мирних цілей, 
— заявив, що в січні най-
ближчого року внесе до Кон-
гресу законопроект про по-
будову льокомотиви, урухом-

люваноі атомовою енсрґісю. 
Lin атоиова льокомотива ма-
ла б возити поїзд, у вагонах 
якого була б розміщена ви-
ставка, що наочно показува-
ла б, як можна внкорнстову-
вати атом для мирних цілей. 
Сенатор Ботлср підтрнмус 
також ідею президента Ай-
зенѓавера про побудову ато-
мового „корабля миру". 

В Ню Йорќу молоді злочинці пострелили Івана 
Дідика, який обороняв 14-річного хлопця 
Ню Порк, Н. П.. — 28-річ 

ний робітник Іван ДІДИЌ, я-
КИЙ мешкас при Третій евсню, 
ідучи до праці перед восьмою 
годиною ввечорі, побачиз, 
що чотири малолітні хлопці 
б'ють кулаками 14-річного 
Майка Ґарвея. Далі ці моло-
ді злочинці почали копати 
ногами свою жертву і бити п 
кулаками по голові. Дідиќ 

ЄССР І ЗАХ. НІМЕЧЧИНА РІШИЛИ ВСТАНОВИТИ 
ДИПЛОМАТИЧНІ ВЗАЄМИНИ 

МОСКОВСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ ЗАКІНЧИЛАСЬ ВИМІНОЮ ЛИСТІВ МІЖ БЎ Л Г А ІНШІМ І АДЕНАУЕРОМ 

БУЛЃАНІЙ ДОМАГАЄТЬСЯ РЕПАТРІАЦІЇ 
„100,000 СОВЄТСЬКИХ ГРОМАДЯН" 

У ЗАХІДНІЙ НІМЕЧЧИНІ 
Москва. — Разом з опри-

ліодненилм офіційного кому-
нікату про закінчення Моє-
ковськоі коифсрснції між СС-
СР і Західньою Німеччиною, 
проголошено текст заяви со-
ветського прем'єра БулГані-
иа, в якій він зголошус пре-
теисію до ,100,000 совстських 
громадян', які перебувають 
У Західній Німеччині Зга-
Давши на вступі про насильно 
вивезених під час останньої 
війни до Німеччини на при-
мусові роботи й репатріацію 
більшості! тих людей, Булѓа-
Нін твердить: „Але немале 
Число (тих осіб) затримано, 
головно у Західній Німеччя-
ні. Згідно з існуючими інфор-
маціямн, на території Німець-
кої Федеративної Республіки 
перебувають понад 100,000 
совстських громадян, означе-
ІІ в багатьох випадках, як 
бездержавні. Більшість тих 
нещасливих людей, відірвані 
силою від своєї батьківщини 
і своєї рідні, не мають пос-
тійної праці, помешкання й 
засобів утримання. Вони тер-
плять від недостатків і нуж-
дн. Вони перебувають в чу-
жнх країнах, як залежні лю-
ди без прав. Відомі нам та-
кож численні випадки про 
переміщених совстських гро-
мадян, які не погоджуються 
з свосю долею, попавши до 

в'язниць на території Німсць-
кої Федеративної Республіки. 
Деякі організації, ворожі Со-
астському Союзові, піддержу-
вані відповідними органами 
влади, ведуть ненависницьку 
пропаганду й протнставлять-
ся рспатріяції, иалякуючи і 
тероризуючи тих, які хочуть 
вернутися до своїх батьків-
щин. В тому самому часі 
вживасться далі недопускаль-
них засобів для внкористову-
вания тих осіб для злочинних 
політичних цілей. Ствсрджу-
смо, що ситуація, яка наста-
ла в Німецькій Федеративній 
Республіці у зв'язку з пере-
міщсннмн совстськими грома-
дянами, — ненормальна й 
противиться принципам лю-
дяности та індивідуальної 
свободи. Совстськвй уряд 
вважас своїм обов'язком взя-
тн в оборону тих совстських 
громадян, які в деяких ви-
падках провинилися супроти 
свосі батьківщини. Сподівас-
мось, що вони поправляться 
і ми не будемо брати під ува-
гу окремих провий, що їх во-
ин доконали. Звертаючи на 
це увагу делегації Німецької 
Федеративної Республіки, 
сподіваймось, що уряд Ш-
мецькоі Федеративної Респуб-
ліки прийме необхідні заходи 
в запевнить свою співпрацю 

іў поверненні додому перемі-
щеннх совстських громадян' 

ідѓўќи Московської конференції у НІМЄНЧИИІі 
ЗДА й Англії 

Бонн. — Перше враження І ту. 
від Московської конференції І JO 
серед західніх німців радше 
прнгноблнвс — зауважують 
американські о б с є р в аторн. 
Вправді уряд Аденауера від-
ніс тон успіх, що Совстн, які 
раніше не признавали Захід-
ньої Німеччини, що П поќли-
кали до життя західні альяя-
тн в часі холодної війни, тс-
пер признали її і ставляться 
до неї фактично, як до по-
важвого міжнародного чин-
ника, проте німці бояться, 
щоб існування совстських ам-
басад однаково у Бойні, як 
у східньому Берліні не дове-
ло до закріплення стану 
‚двох Німеччян". Соціяліс-

тнчиа опозиція стримусться з 
висловленням свого станови-
ща до часу вислухання зві-
домлення від свого члена 
д-ра Шмідта, який був у 
складі німецької делегації в 
характері віце-президента за-
хідньо-німецького парлямен-

— У Вашингтоні прийня-
внслід Московської кон-

ференціі з вдоволенням, 
ствердивши передусім, ЩО 
канцлер Аденауер виправдав 
надії Заходу, що він не зро-
бить нічого такого, що в най-
меншій мірі піддало б в сум-
нів його вірність союзові з 
Заходом. В Лондоні бояться, 
чн встановлення дипломатнч-
них взасмин між СССР і За-
хідньою Німеччиною не ском-
плікус жовтневої конферен-
ції 4-х міністрів закордонних 
справ у Женеві, бо, мовляв, 
коли німці й Совстн мають 
вже безпосередні дипломатнч-
лі взаємини, то могли б спра-
ву об'єднання Німеччини пе-
реговорнтп б є в п о с ередньо. 
Але переведення я життя рі-
феяня Московської конфе-
ренції вішагас ще згоди від 
;ділого німецького уряду Й ні-
чецького парляменту й ан-
глійці ду'мають, що це не ста-
нетьсл перед Женевською 
конференцією. 

У Камбоджі переміг приятель Америки 
Пномленг, Камбоджа. — В 

одній із трьох індо-кнтайсь-
ких держав, у Камбоджі, 
блискучу перемогу у тамош-
иіх вільних парламентарних 
виборах відніс колишній ко-
рош Нородом Шп`анок, вели-
кий противник комуністів і 
приятель З'сдинених Дер-
жав. Заснована ним партія 
здобула 89 мандатів на всіх 
91, просто зліквідувавши йо-
го противників. Ш і ґанок змо-
же перевести тепер ту вибор-
чу реформу, проти якої за-
иіютестувила була Нсвтраль-
на Комісія для бережений пе-

ремир'я в Індо-Китаї: Шіга-
нок хотів зміною виборчої сн-
етемн внелімінувагн небезпе-
ку.Що можуть прийти до вла-
дн комуністи. На тлі того 
спору з Невтральною Комісі 
сю Шіганок зрікся був в бе 
ррзні цього року престолу, -
щоб дістати вільну руку зай 
нятнсь активно політикою. -
Пого діяльність впродонж ќі 
льќох місяців увінчалась блн 
скучим успіхом. З Вашинґто 
ну висловлено велике вдово 
лення, що демократичний ла; 
в Камбодни виправдав себе о 
станнімн виборами, в яких пе 
помогли свободолюбні гасла 

поспішив на допомогу. Тоді 
один із злочивців вхопив йо-
го і вистрелив з револьвера п і,,фіційному франігузькому ко-

мунікаті заперечусться, на-

Збунтованих французьких вояків таки 
відіслано до Марокко 

ПариЖ. — 400 резервових 
лстунів, які відмовились на-
вантажуватись до поїзду, 
яким мали від'їхати до порту 
в Марсей а відтіль до Марок-
ко, таки від'їхали туди. В 

спину. Дідика. відвезли до 
шпиталю Мавнт Сайней, де 
негайно оперували. Куля з 
італійського автомата прой-
шла крізь спину і вийшла че-
рез шлунок. Поліція заареш-
тувала одного із злочинців, 
якого під час втечі затримала 
юрба людей. . . _іТи 

че б резервісти збунтувалися 
були, а кажеться тільки, що 
вони „впали жертвою" несо-
вісної агітації і „непорозу-
мінна". Нема сумніву, що де-
монстрацію резервістів затія-
ли комуністи, які використа-
лн -настрої у ФражшХ иапри-

хнльш всякому поќлиќўвай, 
ню до військової служби ре 
зсрвістів та ще й на нспопу 
ллрну війну в Марокко проти 
тамошніх с а м о с т і н ннків. 
Французькі часописи крити-
кують уряд, що він, проголо-
сивши мобілізацію поверх 
50,000 резервістів, не подбав 
водночас про задовільні ка-
сарні для них чн бараки та 
не видав розпорядження про 
припинення їхніх грошових 
зобов'язань і про запевнення 
їм праці при повороті з вій-
ська. 

Москва. — Після 5-денних 
нарад совстсько-німецька кон-
ференція у Москві закінчила-
ся в останній вівторок, ІЗ%го 
вересня ц. р. в 9 ѓод. вече-
ром виміною листів ніж со-
вєтськнм прем'єром Булѓані-
ним і західньо-німецьким каи-
цлером Аденауером, де ствер-
джусться рішення встановити 
дипломатичні взаємини між 
СССР і Західньою Німеччн-
ноіо та призначується в Мо-
скві і в Бонн взаємних ам-
басадорів. У тотожньому тею-
сті тих листів не згадується 
за іменем інших справ, проте 
стверджується загально, що 
.‚обидві сторони вийшли з 
засновку, що започаткуван-
нл і розвиток нормальних вза-
смин між Совстськнм Союзом 

Федеративною Німецькою 
Республікою допоможе до 
розв'язання найважнішої на-
ціональної проблеми всього 
німецького народу — відбу-
дови сдности німецької демо-
критичної держави." Під отн-
мн „актуальними проблема-
мн" треба розуміти — як це 
признав також совстськнй ре-
чник при роздаванні комуні-
кату представникам преси — 
передусім справу німецьких 
воєнних полонених, які ще 
перебувають в СССР. У поне-
ділок в^чсром, під час бенке-
ту, БулЃаній заявив Аденаў-
єрові: „Цю справу з вашими 
полоненими можна буде роз-
в'язати дуже легко". 'Це був 
зворотний пункт конферен-
ціі, якій грозив повний про-
вал. У вівторок вранці Бул 
гаиін і Хрущов з совстського 
Хюку та Аденауер, Брентаяо і 
Галлціітахш-љнімсцькоіЂ боку 
стрінулись на останню яара-
ду, яка відбулась Виключно 
між названими державними 
мужами. У висліді тієї нара-
дн, про хід. якої не подано 
ніяких інформаціѓї, Молотов 
і Брентано — міністри закор-
донних справ обох держав — 
зійшлися для вистнлізування 
тексту листів та офіційного 
коМунікагу про закінчення 

конференції. Згадана нарада 
і стилізування коротеньких 
текстів — забрала 11 годин 
часу. В середу 14 ц. м. німе-
цька делегація мала виїхати 
з М осќь я. Два великі паса-
жирські літаки ‚Люфтгалз-и' 
вже прилетіли до, Москви за 
німецькими делеґатамЯі Не-
гайво після повороту до Вони 
Аденауер мас виголосити че-
рез радіо промову до німець' 
кого народу з ближчим ПОЯС-
ненням ходу й висщду нарад 
у Москві. - — У 

Згідно з першими комента-
рямн американської преси — 
найбільший' успіх на М`осков-
ській конференції осягнули 
большевики, які від самого 
початку твердили, що розв'я-
зування всіх совстсько-німець 
них проблем повинно розпоча-
тися від нав'язання диплома-
тичннх взаємин. Офіційно на 
письмі. Совстн не прийняли 
на себе ніякого іншого зобов`-
язаиня крім постанови прн-
значення амбасадора до Бонн. 
З другого боку німці не від-
ступили від свого засадннчо-
го становища s найважніших 
справах, а з'ясував це стано-
внще канцлер Адеішуер в ок-
ремому листі до БулГаніна. У 
тому листі Аденауер зазиа-
чус, що східні німецькі хор' 
донн можуть бути остаточно 
визначені тільки в мировому 
договорі, що Його підпите 
об'єднана Німеччина, та ЩО 
репрезентантом всього німе' 
цьќого народу с тільки уряд 
Німецької Федеративної Рес-
публікя (Західвя Німеччина). 
Вправді Совстн не погодились 
на ті дві німецькі точки, але 
й німці не відступили від НИХ. 
Також у-'справі штвмеивх — 
пише американська преса`— 
по суті, хоч Не формально — 
виграв Аденауер, бо дістав 
усну обіцянку від совстсь-
кнх лідерів, що полонені бу-
дуть звільнені, себто Совстн 
відступили від свого первіс-
иого становища, що` про цю 
справу можна говорити тіль-
ки у прнявності також схід-
ніх німців (комуністів). 

Комуністичний Нитай хоче „дальшої 
Америкою поправки взаємин з 

Гонк-Конґ. —.В офіційному 
щоденнику комуно - кнтайсь-
кого уряду в англійській мові 
появилась стаття про конеч-
ність добрих китайсько'- аме-
рвкаиських взаємин, з залев-
иенням, що комуно - кнтайсь-
кніі уряд „вжис, всіх можлн-
вях заходів" для ‚.дальшої" їх 
поправи. Та стаття, яку вва-
жастьсл пів-офіціііною зая-
вою комуністичного уряду Ки-
таю, висловлює радість з при-
воду успішного закінчення 
переговорів між представнн-
ками ЗДА й комуністичного 
Китаю наїх конференції вЖе-
нові, яка тривні; вже від кіль-
КОХ тижнів, і висловлює На-
1ІК), що той успіх виявиться 
і в ході дальших нарад. Як 
вже повідомлялось, амбасадо-
рн ЗДА й КОМІЧІІСТИЧНОГО Кн-
гаю погодились щодо принци-

пу, що американці в Китаї й 
китайці в ЗДА мають право 
виїхати до своїх батьківщнн. 
Дальшою точкою денного по-
рядку є „інші справи", під 
якими китайці розуміють — 
внзиания Амернкою комуніс-
тичного режиму в Китаї та 
п рн йн яття к о м у ністичного 
Китаю до Об'єднаних Націй. 
— Генеральний секретар ОН 
Гаммершилд оприлюднив за-
лву про свої заходи перед кс-
муністнчним Китаєм у справі 
звільнення американських ле-
тунів. Показується, що голов-
ним посередником була швеД-
ська амбасада в Пейпінѓу й 
комуно - китайська У Швеції. 
З тієї заяви недвозначно вяхо-
днть, що Гаммершилд, а не 
індійський Крішна Меяон в 
найбільшій мірі заслужився у 
справі звільнення китайцями 
американських лстунів. 

В С В І Т І 
9 Турецький уряд ансловіів 

-вій жаль перед грецьким ура-
тій з приводу ‚антнгрецьких 
ісмонстрацій. Що нідбулнся п 
сількох турецьких містах, і го-
говість заплатити вілшкодуваи-
ія за іцкодн, що їх зазнііли 
рецькі купці. Тим часом в ту-
)'Чіьі'.'іму пнрлямснті, ІКЛІІКН-
юму для затвердження восн-
юіч) стану, проголошеиога уря-
чом в трьох турецьких містах, 
деякі посли зажадали днмісіі. 
Уряду, як відповідального за 
заворушення. 

ф Каицлгр Лдгмп.%"р здобув 
собі — як виходить а німсць-
ких часописів наАбільше 
признання в очах німецьких 
мас за один зворот у своїх пс-
рсговорах в Москві. Коли Вул-
ґанін заявив. Що в Совстах не-
ма вже ніяких німецьких восн-
нополоненнх, крім 10,000 „ВОСН-
них злочинців", то Аденауер на 
це відповів, що пора б було вже 
в Ім'я добрих взаємин між иа-
родамн забути про злочини з 
часів останньої війни, „тим 
більше, що я совстські вояки 
під час війни доконали в Ні-

Хрущов твердив, що совстські 
вояки, мовляв, ніколи нічого 
злого не робили. 

9 Сдмкяі актлІЯськжй ліній-
ний корябель-велетеиь, „Ван-
Гард", який г. тепер щ „актнв-
ній службі", відходять до „ре-
зервн". „ВаиГард" мас 44,600 
топи м істоти. В „резерві" пере-
бувають також 4 Ішиі аяглійсь-
кі лінійні кораблі. 

9 Корейські комуністи поВер-
нулн П)вдениій Кореї рештки 
літака, що його збили минулого 
місяця ла демаркаційною лі-
нісю над Північною Кореєю. 
Тоді згинув радіотехнік, а ра-
неного пілота звернено після 
кільких днів гострих суперечок. 

9 У Болгари заарештовано 
50 старшин, які домагалися вій-
ськово - політичного союзу з 
Югославією. Цей рух між бол-
гарськнми старшинами с від-
зеркалениям а н т а с овстських 
тенденцій у болгарському наро-
ді. зв'язаних з „тітоїзмом". як 
Формою опозиції до Москви. За-
арештовані ствршиин пропаґу-
вали створення 3 Югославією 
бльоку. що змагав би до феде-
раціі баяканськнх вародів, уве-

неччиш деяіаи діл .̀ Обурбнна зглежнедо! вЦ Moqcff. 
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НАША ЗБРОЯ ПРОТИ НАС 
У міжнародній політиці Існує тепер найднвнішнй пара-

докс: Америка і очолюваний нею вільний світ не тільки 
не використовують своєї наймогутнішоі зброї, якою с воля, 
але й добровільно залишають її, дозволяючи, щоб нею бив 
їх найбільший ворог волі, червона Москва. Всім нам ще в 
живій пам'яті глум, як небіжчик „наш" Манўільський ви-
ступав в Об'сднаних. Націях в обороні . . . індонезійського 
націоналізму. Відомо теж, якими то підступними гаслами 
про „волю" пощастило червоній Москві здобути для своєї 
агресії і підкорити в найбільшу неволю цілий ряд наївних 
націй на європейському й азійському континентах. Цю саму 
підступну й облудну, але успішну в обставинах західньої 
політики зброю використовують московські большевнки з 
пЬдивугідною зручністю і сьогодні. Кілька прикладів: 

Безпосередньо перед виїздом західньо-німецького канц-
дера д-ра Конрада Аденауе'ра до Москви, в Німеччині вн-
явлено, що поодинокі західньо-німецькі міністерства, зоќ-
рема міністерство закордонних справ, просякнули комуніс-
тичні агенти, а в країні комуністи здобувають собі симпатії, 
граючи зручно на націоналістичних почуваннях. Самостій-
ність і соборність Німеччини це головна зброя комуніс-
тів у боротьбі за Німеччину. 

Ще яскравіше використовує цю зброю Москва в Аф-
ряці та Азії. В Альжирі і в Марокко Франція не може дати 
собі ради з місцевим націоналізмом, що його з великою 
спритністю використовує горстка комуністичних агентів для 
своїх цілей і проти вільного світу. На арабському націона-
лізмі ѓрас Москва проти Заходу у зв'язку з Ізраїлем, на-
ціоналізм використовують московські агенти в Греції і Ту-
реччині в справі Кнпру, під гаслом націоналізму спонукали 
комуністичні агенти індійців до насильства в справі порту-
ґальської колонії Гоа, націоналістичні гасла супроводять 
комуністичні кулі на КвімоЙ та інші острови, що ще за-
лишилнсь в руках китайських націоналістів. І так можна 
цей список продовжувати ще великою кількістю інших по-
дібннх фактів. 

Або, для прикладу, порівняти радіопередачі з Києва 
або Львова для українців закордоном з радіопередачами 
„Голосу Америки", „Радіо Визволення" чи ‚‚Радіо Вільна 
Европа". В західніќ програмах — фатальне „Яепередрі-
шення", а в большевицьких — найяскравіший націоналізм, 
дармащо на практиці вони випалюють його розпеченим за-
ЛІЗОМ. ` 

Це направду якийсь несамовитий парадокс. Західній 
світ не тільки відмовляється використати ту наймогутиішу 
зброю, якою с сьогодні націоналістичні почування та зма-
ганкя поневолених народів і яку навіть самі західні стра-
тегн ft знавці називають могутнішою від усіх атомовнх чи 
водневих супербомб, але ще й своїми „непередрішенськнми" 
та подібнвмя концепціями прямо сам запрошує, щоб його 
тією зброєю била Москва. Америка і вільний світ все ще 

.чомусь не хочуть чи не можуть зрозуміти і зробити прак-
тнчні ВИСНОВКИ з факту, що проблемою сьогоднішнього світу 
є не тільки воля людини, але, в, не меншій мірі, воля на-
ції, що обидві ці волі нерозривно зв'язані, що обидві вони 
мусять бути „передрішені", бо інакше ніхто не повірить 
в жадну з них. 

На поодинокі з цих справ звернено увагу амернхан-
ського уряду в останньому меморіялі Українського Народ-
ного Союзу, переданому представниками цієї організації 
відповідальним представникам Державного Департаменту. 
Очевидно, що цей меморіал і довга конференція, яка відбу-
лася з нагоди передачі того меморіялу, ще далеко справи 
не розв'язують. Це — тільки краплина, яка допомагає ви-
жолоблювати камінь, але на його внжолоблення потрібно 
сильного і постійного струмка, який можуть створити тільки 
спільні та постійні зусилля всіх тих, хто здає собі справу 
Із загрозливости сьогоднішнього політичного парадоксу. 
Спільною відповідальністю всіх нас разом і кожного зокре-
ма є, щоб наша наймогутніша зброя, бажання і змагання 
до волі та національні аспірації всіх поневолених народів 
були використані для нашої перемоги, а не на нашу за-
гябель. 

Наведені та деякі інші факти вказують, що заініційо-
ваннй Москвою та наївно` підхоплений деякими західнімќ 
колами курс „співіснування" був заінсценізованнй Кремлем 
з виразною метою — створити відповідні обставини, в яких 
можна було б краще і міцніше вхопити в свої руки і на-
дати ще більшої сили саме тій націоналістичній зброї, яка 
є природною і виключною власністю Заходу, але яку той 
же Захід нерозважно дозволив Москві взяти в руки, щоб 
підступно використовувати проти Заходу. 

ЗАМАЛІ И ЗАВЕЛИКІ ПЛАТНІ 
Кілька місяців тому аме-

рикаиську пресу оббігла віст-
ка, що вчитель середньої 
школи зрікся своєї посади і 
змінив свій, довгою наукою 
добутий, фах на працю шо-
фера, що розвозить крам од-
нієї великої фірми, бо таким 
чином він збільшив свій за-
робіток майже подвійно, — з 
$300 місячно на $500. Час від 
часу чуємо, що. такцй-то ви-
сокий державний урядовець 
зголос`нв дммі-сію, би Ш'реХО-
дить до „бн.шееу" де матиме 
куди кращі умови винагоро-
ди. Коли говорилось про прн-
чини, чому 'і`омас І``,. Дюї від-
мовнвся кніГДндувати четверѓ 
тнй раз на губернатора стей-
ту Ню Иорк, згадувано про 
те, що цей чільний амернкан-
ськнй державний діяч вто-
мився 12-літнім урядуванням, 
і що він також рішив подба-
ти за більший .дохід, отож 
став спільником великої адво-
катської канцелярії в Ню 
Порќу. 

Останнім чвСОМ серед виео-
ких військоиих кіл виринуло 
турботливе питання: як за-
триматн в рядах армії тала-
новитих молодих старшин, 
які втікають відтіль не нас-
лідком якогось розчарування 
у військові.: службі, яка їм 
подобалась і в якій вони ви-
явили поважні здібності, а 
тільки тому, що деінде мо-
жуть заробляти куди більше. 
З найвищих військових ста-
новищ в ЗДА мало хто відхо-
днть перед приписаним тер-

іміном віку, проте таки один 
генерал бригади виступив не-
давно з армії, зрікшись усіх 
тих користей, що мав би пі` 
еля переходу в стан спочнн-
ку, для того, цоб стати віце-
президентом фірми, яка ви-
робляс частини до моторів. 
На своїй військовій службі 
він стежив за виконуванням 
програми розбудови летунсь-
кого війська, отже мав вели-
чезну моральну відповідаль-
ність, а його річна платня 
становила $11,608. Ставши 
чіце-презндентом у приватній 
промисловій компанії, він ді-
став майже п'ятикратно біль-
шу платню. Так само один 
капітан воєнної фльотп, вже 
з довголітньою службою і з 
-щгллдами стати адміралом, 
ірікся свого становища, яке 
давало йому $у",734 річної 
платні, щоб перейти' до неве-
личкої інженерної фірми на 
Флориді, де дістав кілька-
чратно більшу винагороду. 
Особливо військові й морські 
інженери та старшини летун-
ггва дістають раз-у-раз при-
манлнві пропозиції перейти 
на без порівняння кращі з 
матеріяльного боку становн-
ща в приватних інженерних 
і продукційннх фірмах або в 
цивільному летунстві. З та-
кою зміною праці йде водно-
час, очевидно, поліпшення 
зсього способу життя: навіть 
чвсокі старшини армії, фльо-
ти чи летунства не можуть 
мати всіх тих вигід, що їх 
дає життя цивільних грома-
дян. Коли ж старші віком, 
роками служби і ступнем 
військовики таки почувають 
себе вже зв'язаними з своєю 
уніформою та військовим ста-
ном чи кастою, то молодші 
старшини не є спутані силою 
традиції, звичок і вкоріненого 
світогляду. І тому коло 2,000 
професійних молодих стар-
шнн з фаховою військовою 
освітою покинули в мннуло-

му році в ЗДА військову 
службу, щоб перейти до про-
мислу. 

Не можна цьому дивувати -
ся і осуджувати цих людей, 
які напевне були й залшші-
лись палкими патріотамн-
державннкамн, — коли зве-
жити на величезну диспро-
порцію у платнях: військо 
(фльота, летунство) наЙ-
більш упосліджене. Багато 
краще оплачуваний держав-
но-адмініетраційннй апарат, 
але непропо`рційно найкраще 
платна праця в приватному 
промислі. Говориться, оче-
амдно, не про заробітки влас-
ннків і співвласників-уділов-
ці в з титулу виплачуваних їм 
дивіденд, а тільки про тверді 
платні високих урядовців і 
членів адміністрації у велн-
КЯХ фабриках і промислових 
фірмах, яких є в Америці без 
числа. 

Для. порівняння ` кілька 
прикладів: Генерал Альфред 
Ґрунтер, головний командант 
військ держав Північно- Ат-
лантійського Пакту, що від-
повідас не лише за 48 дивізій 
12-ти держав, багато більио-
ноний військовий маєток, але 
й за безпеку Західньої Евро-
пн, дістає річно $15,315 плюс 
$4,827 на помешкання, роз'-
їзди і т. д. Таку саму платню 
дістають командант летун-
ства, що пильнує безпеки те-
риторії ЗДА, і командант ле-
тунства для стратегічних опе-
рацій, якому підлягають ко-
ло 200,000 летунів та цнвіль-
них службовців і всі амери-
панські бази довкола світу. 
Командувач армії або морсь-
кої дивізії у силі 17,500 воя-
ків з вирядом вартостн коло 
$70 мільйонів , має річної 
платні $12,916 плюс $2,627 
річного додатку. — У дер-
жавному апараті високі ста-
новища вже куди краще 
платні. Сам Президент дістає 
$100,000 річно плюс $50,000 
(всі ці гроші підлягають опо-
датќуванню), віце-президент 
— $30,000 і $10,000 додатку 
на репрезентацію та роз'їзди, 
головний суддя — $55,000, 
члени Конгресу — по $22,500, 
так само члени уряду, дер-
жавний підсекретар — 17,000, 
а асистент державного секре-
таря — 415,000. 

Це ніби пристойні платні, 
але як же бідно вони вигля-
дають в порівнянні з платня-
мн керівників промифгювих 
підприємств! На найвищому 
місці в цій табелі стоїть Дже-
нерал Моторе, якого три ге-
неральні директори Дістають 
по $606,500 річної платні. В 
„Інтернешенел Бнзнес Ме-
шннс" три найвищі -керівнн-
ки дістають по $194,000 річ-
но, а найменшу річну платню 
у списку 12-ти різних' про-
мислових і торговелньих 
фірм, у залізнячІЙ компанії 
Юніон Паснфік дістають три 
директори — по $80,500 річ-
ної платні. У такій загально-
відомій п р о м н с л ово-торго-
вельній фірмі, як „Вулворт", 
що своїми департаментовимн 
крамницямв обсіяла всю Аме-
рику, три директори дієта-
ють по $132,500 річної платні. 

Департамент оборони пере-
вів ‚докладні студії над цією 
проблемою і виявив, що ци-
вільні посади з подібним 
ступнем і подібною відпові-
дальністю, як посади у зброй-
них силах, мають від 1% до 
40 разів більшу винагороду. 
Непропорційно кращими є 
користі в приватному промне-
лі п торгівлі на випадок не-
дуги, відходу в стан спочин-

ку чи смерти. Нзпр.. вдова 
по генералі дістає тепер 69,60 
доляра місячної вдовиної рен-
ти. Правда, деякою рекомпен-
сатою нокрнвдження військо-
виків у порівнянні з іншими 

Осип Залееькнй 

ВІДРОДЖЕННЯ БАНДУРИ 
Було це, мабуть, у 1908 

році. З Наддніпрянщини заві-
державними платнями та тав у Галичину Гнат Хотке-
платнями в цивільному про- внч, мистець-бандурнст і про-
мнслі й торгівлі є не тільки пагатор відродження банду-
матеріяльні й моральні вш`о- рн. Він.їздив по містах 1 ̀ міс-
дн, нанр., у подорожуванні, 
у можливості скоріше пере-
ЙТИ в стан спочинку з ііен-
сісю, в лікарській опіці, в 
тривкості своєї праці, але й 
у загальній пошані до уні-
(рорми та вищих військових 

течќах Галичини, робив про 
бандуру і бандуристів допові-
ді, ілюструючи їх . співом і 
г{юю на бандурі. Один з та-
кнх вечорів відбувся в Золо-
чеві, на який зібралася чнс-
ленна публіка, зацікавлена 

ступнів. Однак, все це, видно,! цим нашим народним їнстру-
не може Ѓ№компенсувати різ-
ннці у готівковій платні, 
особливо' в теперішній період 
високої коньюнктурн в аме-
риканському промислі, бан-
ківництві і торгівлі. Пишучи 
про це, відомий журнал „ЮС 
Нюз енд Ворлд Ріпорт" не 
подає практичного способу 
вирівняти ці широко розхн-
лені „ножиці" у платнях в 
Америці. 

ментом і самим доповідачем, 
іч.(-те м із Наддніпряищинн. 
Бандура була тоді на захід-
ніх українських землях знана 
тільки з картин та творів лі-
тератури, а самого інструмен-
ту і гри на ньому ледве чи 
кому довелось бачити чи чу-
тн. Слухачі, а передусім 
шкільна молодь, з запертим 
віддихом слухали доповідь і 
спів'и козацьких д)м та побуі 

ЮНАЦЬКІ ТАБОРИ, ПОВОРОТ НА 
„РОДІНУ" І . . . СЕНУССІ 

Як на одну неділю; то де-1 позастелюють столи, як на 
що забагато. Вправді, відві-; весіллі, є, йдіть, це ніц не 
дннн пластового табору, що 
чїзташувався на баварському 

підгір'ї, стояли вже давно в 
програмі, але „родіна" та Се-
нуссі, прийшли зовсім вниад-
ково. 

Поки великі таборові шат-
ра виросли на піюсторій га-
лявині серед смерекових лі-
сів, пластовий провід мав не-
мало жури та клопотів, а ук-
раінська дітвора — багато 
рожевих надій. Та коли га-
лявива наповнилася гомоном 
і піснями, провід забув про 
клопоти, а юна громада про 
„дім". Це ж бо втеча з табо-
рів та осель, з асфальтових 
вулиць та закурених переул-
ків у зелені та квітчасті по-
лониип й ліси! Во хвалу про-
водові пласту та св. Петрові, 
діти мали добрі і смачні хар-
чі та гарну погоду. А завдя-
ки вікові не було між дітво-
рою партійних „дискусій". 
Про це дбають вже батьки. 

А як тепер в моді „спів-
жнття" народів, то нічого 
дивного, що, поруч українсь-
кої мови, лунала німецька та 
англійська. Перша — співу-
че, друга — галасливо, а тре 

варта. Шкода лиш грошей 
— Петре, але вони таки з 

нашими тримають. Треба на 
шим авта щобудь привезти — 
вони радо дають. Зварять на-
ші борщ, то вони його зда-
лека занюхають, сідають по-
нашому на пеньках і унліта-
ють, аж гомін по лісі йде. А 
від борщу до України неда-
леко. 

— Та щодо борщу, п 
правда. 

Петро був би ще довго ви 
словлював свої сентенції від 
носно пластового виховував 
ня американських „бахурів", 
але я перейшов на його 
улюблену тему, і пластовий 
табір пішов у забуття 

Я вже знав напам'ять, як 
під Підгайцямн ЯКИЙСЬ МОС 
квофіл підпалив скарбову 
стайню, як попеклися всі ко-
ні від батерії, а Петро ледве 
втік в однім чоботі, без „ман-
тлі" та без шапки. Як Пет 
рові гавбнці під Верденом 
„смалили" і він там дістав 
„айзериес кройц". Як вкінці 
Петро попався в італійський 
полон та ЦІЛИЙ рік страждав 

хя _І"по-амеряканськи. Шат- н а Снпилії. А як Петро вже 
'ра` німецьких та америкаіісь-
ких плас^тгів такі ж, як 1 
українських. В середині „ма-
лі" різннці. В „європейських" 
— польові ліжка з сінниками 
(першої ночі були сінники 
ще не втовчені, тому кілька 
пластунів скотилося на зем-
лю), звичайні столи, лавки, 
стільці. В американських — 
пружннові ліжка, гумові ван-
ни, холодильні з „кока-кола", 
бананами і т. п. „пластовими" 
причандалами. 

Я та ще один батько, якого 
Івась брикав по баварських 
полонинах та каламутив во-
ду в Ізарі, попрощавшись з 
пластовою братією, пустилн-
ся додому. 

.— Це ніц ве 'варта. 
— Що таке? 
— Та ці шатра з бахурами. 
— Е, Петре, що таке гово-

рнте? Ви бачили, як дітям 
добре. Веселі, здорові, ситі. 

— Та я не наших на' гад-
ці маю, а цих, американсь-
ких. Який з нього хлоп вн-
росте? Це мский нарід. Во-
диця дзюрчнть аж любо, а 
воно в гумову бочку лізе. 
Електрична кухня варить, 

по війні гнав Черемошем та 
Прутом дараби аж до Гала 
цу, то кондуктор викликав 
нашу стацію, і наша подо-
рож скінчилася 

Але видко, що Петро був 
тої неділі добрий на руку. 
Вже недалеко вашої оселі, 
запросив він мене до ресто-
рану на - склянку пнва. Всі 
столи були зайняті, і ми, шу-
каючи місця, натрапили на 
вашого спільного знайомого, 
який попросив нас до свого 
стола. Він познайомив нас .з 
молодим чоловіком, який си-
дів біля нього. Був це чех, 
католицький священик, якай 
обслуговував робітннків-чехів 
у знаній фабриці взуття „Ба-
тя", в . . . Марокко. Але, за-
мість шейхів, каліфів, бербе-
рів та інших „вввротофцуф", 
падали слова, які не мали ні-
чого спільного з Африкою. 

Розмова оберталася біля 
невеликої чеської залише-
нецької групи в нашій місце-
вості, а зокрема біля тих, які 
вже виїхали, або які вибнра-
ються на „подіну". Всіх охо-

(Закінчення на crop. 3-ій) 

тових пісень. Ще й досі прн-
гадую собі веселий настрій 
на залі, викликаний піснею 
про Солоху, яку то пісню 
мусів Хоткевнч повторювати 
на загальне бажання слуха-
чів. Глибоке враження вн-
клнкав цей вечір у молоді, 
яка вже тоді виявляла вели-
ку охоту запізнатися ближче 
з бандурою і навчитися гра-
ти на ній. Та тоді було це 
нездійсненним бажанням, бо 
не було ані бандур, ані вчн-
телів, які вміли б учнтй гри 
на цьому інструменті. Щойно 
перша світова війна і ближ-
чий контакт з Наддніпрян-
щпною, а далі військова еМі-
ґрація з Центральних і Схід-
ніх українських земель по-
несла зі собою бандуристів 
на Захід, не тільки на укра-
їнські землі, але й далі аж 
над Атлантику, а згодом і че-
рез океан до Америки. Вели-
ку``ааслугу 9 цьому культур-
ному походібандурн мас мнс-
тець бандуриЬт Василь Ємець, 
який проживає тепер у Калі-
форнії. Баидурнсти-емігрантн 
почали самі виробляти банду 
ри і вчити г р і та співу під 
бандуру молодімх ентузіастів 
цього інструменту. Так поча-
ли появлятщуг новітні банду-
ристи, які своїми виступами 
популяризували бандуру 1 
спричинилися до відроджен 
ня колишньої слави банду 
ристів. 

Подібне відродження спо-
рідненої з бандурою західньо-
европейської лютні почалося 
по першій СВІТОВІЙ ВІЙНІ го-
ловио в Німеччині. По дру 
гій війні лютня увійшла вже 
в програми навчання німець 
кнх музичних консерваторій. 

По другій війні поширило-
ся зацікавлення бандурою 
серед нашої еміграції, поста-
ли більші й менші гуртки 
бандуристів, які популяризу-
ють це мистецтво не тільки 
серед українців, але й серед 
інших національностей. Го-
ловну ролю грає тут Капеля 
Бандуристів під проводом Ки-
тастого 1 Божнка, яка пере-
їхала з Европи в Америку і 
здобула собі тут заслужену 
славу. Концерти бандуристів 
переносять нашу уяву в дав 
ннну, пригадують славу ко-
зацькнх походів, пригадують 
нашу далеку Батьківщину, 
на якій затихли струни бан 
дури. Та теперішнє, змате-
ріялізоване наше громадян 
ство не проявляс вже такого 
зацікавлення до концертів 
бандуристів, яке проявляло 
колись, коли то Хоткевнч 
ставив свої перші кроки, про-
мощуючп шлях відродженій 
бандурі. Тепер люди задо-
вольняються тим, що вже ко-
лись прослухали один виступ 
бандуристів або слухають на-
грані ними платівки, хоч жи 
вого слова і живої пісні не 
заступить ніколи і найкраща 
платівка. 

Надходить пора, в якій Ка-
пеля Бандуристів розпочне 
свою концертову поїздку по 
більших скупченнях україн-
Ців у ЗДА і Канаді. Капеля 
приготовила нову програму, 
а на місцях громадянські ко-
мітетн приготовляють щиру 
зустріч для наших бандурнс-
тів, які піснею і грою на бан-
дурах стараються вирвати на-
ші громади з культурного 
півсну та байдужносте і по-
казатн їм велич та цінність 
нашого народнього мистецтва 
і нашої стародавньої куль-
тури. 

НА ТЕМИ ДНЯ 
Варто інколи переглянути, 

а то й почитати совстську 
пресу. Хоч бн для тієї мети, 
щоб переконатися ще один 
раз у тому, до яких абсурд. 
них меж може дійти совстсь-
ка забріхаяість. 

Існувала оце 1 діяла на 
протязі' бстанніх років у ЗДА 
т. зв. кбмісія Керстена чи вір-
ніше конгресова комісія для 
розгляду комуністичної агре-
сії і поневолення комуністич-
ною Москвою не-російськнх 
народів і країн, що сьогодні 
входять 'у склад Совєтського 
Союзу. Комісія зібрала сотки 
документів про цю агресію, 
переслухала сотки осіб у 
ЗДА 1 в'Европі, все колишніх 
громадян окупованих Совє-
тамя країн, здебільш а селян, 
робітників, інтелігентів, зіз-
иаяня яких дали потрясаю-
чий образ методів совєтського 
терору і народовбнвства. 

Діяльності цієї комісії прп-
святяла` цілу статтю совстсь-
ка „Лнтературная Газета" (в 
числі 136 з м. p.) , п. з. „Ќі-
нець балагану Керстена". Ко-
місія іьля`; розгляду комуни--
тнчної агресії названа там дн-
скретно „комісією ДЛЯ 4tlpaB 
Прибалтики" (не можна ж 
виявляти' читачам совстських 
газет, `що існує якась совст-
ська агресія і що на Заході 
постають навіть окремі пар-
ляментарні комісії, які своєю 
метою ставлять розгляд аќ-
тів комуністичного народо-
вбивства!). 

Далі з статті „Лнт. Газети" 
довідусмоея, що переслухува-
ла ця комісія деяких осіб, 
але nib 'це були . . . графи, 
графині, королі, а здебільша 
буржуазні леді, які зачару-
валя членів комісії своїми 
гарними віжками. Про те, що 
більшість переслухуваних ко-
міеісю" Керстена осіб творив 
таки підсовстський пролета-
ріят - " у статті ні слова. 

Немає в статті і слова згад-
кн про те, що американська 
конгресова комісія розгляда-
ла не тільки справу понево-
лення балтійських народів, 
але й України, Білоруси, кав-
казькнх народів, як теж на 
сильну окупацію і комуніза-
цію країн т. зв. „народних 
демократій" Румунії, Угорщи-
ни, Болгарії, Польщі і Чехо-
словаччини.- Ціла діяльність 
комісії `Керстена — за „Лнт. 
Газетою" — була спрямована 
тільки проти . . . ‚.суверенної 
волі народів Прибалтики" 
включитися в оклад СССР. 

Комісія Керстена видала 
цілий десяток рапортів із сво-
їх переслухань — товстих то-
мів, що мали інколи і по 400 
сторінок. Коли б так читачі 
совстських газет мали мож-
ливість тільки перелнсткува-
тн ці рапорти, вони жахну-
лнся б не від того, що там 
зібрано, бо всього цього во-
ни зазнали і на власній шку-
рі, але від того, як нахабно 
уряд ‚пролетарської держави' 
може перекручувати, затем-
ніоватн і промовчувати прав-
ду про факти і події, яких 
не вннреслить з історії і люд-
ського сумління вже ніщо. 

ВЕЧІРНЯ НОХОЛОДЬ. . . 
Вечірня` похолодь мені у серце 

І В і . : . 
Цей рік був — як осінній ЛІС. 
Де ледве пахне ще шавлія 
І небо дивиться крізь прозолоть 

Ѓберіз. 
Моя осіння туга, лагідна 

" . Ѓі иіжня, 
Крізь срібло агаслих вечорів 
Пливе, як лебідь білосніжний 
У смутќу тихому покинутих 

Ѓставків. 
ЮРЇИ КЛЕН 
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Стали на вигоні біля церкви. Козаки поодинці ідуть 
по хатах, хто напитись води, а хто за іншою потребою. На-
раз з дзвіниці летять ручні гранати та розриваються між 
людьми і між кіньми. А ворожі кулемети зачинають бити 
по нас із-за хат. Немас ані часу ані можливостей розви-
нутись до бою, а тому все в безладді, з великими втратами 
в людях, конях і майні, виривається за село. А ворожий 
кулеметний вогонь місцевих большевиків не притихас, а 
збільшується. За селом полк приходить до ладу. Розгорта-
сться в розстрільну і до оборони, бо наступати немас сили. 
Невідома сила ворога, невідомо проти кого. На полі, між 
селом і нашою розстрільною кілька возів з набоями. Вони 
там були покинені, бо коні або позабивані, або поранені. 
Ті вози ми забрали, а майже під самим селом стоїть тачанка 
з набоями, без коней. її забрати то ризиковна справа, бо 
від села близько і вогонь сильний. 

Нараз бачимо — їде на коні nop. Сафонів, в руках 
тримає ще й другого коня, та що духу в конях доїжджає 
до тієї тачанки. Запрягає в неї коней і до нас. Якось жи-
вий залишився, а вогонь був СИЛЬНИЙ І віддаль від ворога 
невелика, а на полі осіннє болото! ' 

Стоїмо в селі біля станції Крнжопіль, куди згідно з на-
кдоом перейшов н'іш полк, у резерві. Багато в полку воя-
Щщ х"о'`их на ти(Ь. п ше більше внздоровленців по тифі. 
В'Є це їѓдѓѓь з . пол`'ом, бо ц'ініть тяжко хворі просять не 
за, .м: :ап: :.: : о -і:г`:, :н.ік чм, яка доля їх чекає, коли при 

! відступі попадуть до червоних або до білих. Пря полку 
цілий похідний шпиталь, я ліків ніяких немас. 

З^же пізня осінь, а багато козаків просто босих, в пов-
ному розумінні тог`о слова. Радимось з командиром полку, 
сота. Кнриченком, що робити. На всі наші звернення до 
штабу дивізії про цей стан діставали відповідь: „масте гро-
ші, то радьте собі самі". 

Командир полку каже мені: „бери з десять козаків та 
їдь до Проскурова, бо о чутки, що там можна дістати чо-
боти у приватних шевців". 

З двома валізами грошей, уже не пам'ятаю, скільки то-
го було, і десятьма козаками їду до Проскурова, щоб по-
лагоднтн справу з купном чобіт. У Проскурові зв'язуюсь 
з більшими і меншими шевськими робітнями та замовляю 
до ста пар чобіт, бо на стільки вистачило взятих з полку 
грошей. Майстерні виконують мос замовлення день і ніч. Я 
попередив їх, щоб робота була доброякісна, щоб замість 
шкіри не вкладали паперу чи лубу. Але, не дивлячись на 
всю мою обережність, як пізніше виявилось, кільианадцять 
пар було зроблено не добросовісно, але 'на те вже не було 
ради. 

За півтора тижня, відібравши чоботи та заплативши за 
них згідно з попередньою j-мовою, довідуюся в комендан-
турі міста, де с Богданівськнй полк, завантажую чоботи до 
вагону та fey до полку. А полк відступає з околиць станції 
Крижопіль в напрямку на Проскурів. 

Бачив я на своєму віку різні образќи, які творило 
життя, але те. що бачив по станціях, які були на моїй до-
розі до полку, переходило своєю жахливістю всяку люд-
ську уяву! 

Усі приміщення по станціях завалені хворими вояками 
Української армії, які лежать просто на голій підлозі, без 
жадного догляду. Хто як-так може рухатись — помагає як 
може Ѓчим може другому. Тут же, разом з хворими лежать 
гори трупів, яких не встигала забирати залізнича влада. 
Жах! Сморід, стогін, плач людей, загартованих в боях а 

тепер безсильних і неспроможних радити собі! А з півночі 
суне навала большевиків, і з півдня ще жорстокіший Де-
шкін! 

Днями і я і мої козаки нічого не їли, а віддавали усе, 
що могли роздобути, нещасливим своїм друзям. По деяких 
станціях ми стояли цілими днями, щоб ужити всіх можли-
вих заходів і дати змогу здоровішим сісти до поїздів та 
вирватись з того пекла. 

Приїжджаємо з чобітьми до полку. Радість невисказана. 
Але що це є сто пар чобіт, коли треба тричі стільки? 

Тяжка це була дорога і втрати великі в людях, поки 
в щоденних боях з ворогом добиралися ми до Проскурова, 
а звідтіль до Чорного Острова. З усіх сторін оточені пере-
важаючнмн силами ворога. Знесилена тифом Українська 
Армія не мас виходу. По дорозі „Пашківська Волость", що 
зорганізувала свою армію, яка нікого не слухає, нікого не 
хоче визнавати, особливо нас. Грабує наше майно, яке є під 
слабою охороною, бо кожний вояк потрібний на фронті. 

Положення Української Армії безвихідне. 
' В Чорному Острові мас нараду Головний Отаман С. 

Петлюра з усіма командирами частин Армії над тим, що 
робити? 

Постанова: всі, що можуть нести зброю, ідуть під про-
водом генерала Михайла Омеляновича-Павленка в запілля 
ворога — на Україну. Всі хворі, ранені, небоєздатні відхо-
дять за Збруч, до Польщі. 

Зимовий похід 
Ні одного дня відпочинку, бо в цих обставинах це не-

можливе. їдемо в напрямку Старо-Констаятннова, реоргані-
зуючисл на ходу. Богданівці на правому крилі, як охорона 
проти „Пашківської волостн", яка своєю „армією" нам по-
грожус і не хоче нас перепустити. 

Полк іде окраїною „Пашківської волостн", наніч вхо-
двть в село тієї ж „волостн". В той час, як полк іде до-
рогою до села, я відстаю, абн в переході переглянутн куле-

метау сотню, а пропустивши її не йдуідо села допогою а 
навпростець, через поле і городи дс?хат Дорогою, а 

стара"ється"^коТшГ І ^С П а Ш К І В С Ь К І ^ " " 1 ̂ У полк 
бити " о ж село 7 , ^ " В СЄЛ0- Чоще тоді перестаніть 
оити, оож село їх, „пашківської волостн" 

Наближаюся до забудовань села, і б а ч у за одним хлі-
Ш0^Л%ШГЇЇ ^ ^ к о ж н а " т р ^ а с " в и л а в 

опікувалися т т , в с к р у ^ К в н Т ; ! ^ " 0 ` Р 0 Л ' Л В 0 " У 
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таке ставленій. ^ " " в е в И"Є"У- А тут 

. . . Т а Т р о ^ Є ^ Г к Р о Г ^ т а Щ н . Н и " ` І Т В ` " ^ ` " ' " " ' ' " 
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скликати зібрання госпоааоіп%іпо н а к а з а в старості села 
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осінньому б о л о Л . С т а " Х г ї Ї Ї и ї ї . 6 " , І Д П 0 , " К У ' П О 

нити буда-якии taiSEZ. . 5 " ?,'ЛКІ"' 'КПРО"""ЯІ прніі-
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и и н и . - ^ 2 ^ 2 Ѓ " ' . м р о г Я""оло 'нис . Наше єдине зав-
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-НОВИМИ ДОРОГАМИ... 
Перший спільний З'їзд українських Інженерів 

Америки і Канадн 

Праця Комісій. 
(Закінчення) 

Негайно після пленуми зій-
шлись три комісії, кожна п р в -
значена д л я окремої пробле-
матики. Вони продовжували 
свої засідання' теж чергового 
дня, д о часу, а ж зібрався 
кінцевий плен'ум.. 

В Комісії Технічно-Науко-
вої Проблематики прочитано 
такі доповіді ; інж. Я. Бал ас 
— Короткий перегляд сучас 
ного стану мирного викорвс-
тапня атомової енергії; інж. 
В. Наконечний — Пристосу` 
вання aTOMqBoi енергії у під 
водних човнах; інж. Р. Вол-
чук — Три-погінний міст че-
рез ріку Кшніпіяк; проф. 
Гнатюк — Ракети і 'керовані 
стрільИа; інж. І- Озаркевнч 
— Обчислення об'ємів збірни-
ків; інж. їй. Оежанськнй — 
Термінологія. , 

В Комісії 1!ехнІчно-ІЛоспо-
дарської Проблематики зачи-
тано д о п о в і д і : ' д - р О. ЛютнЃі-
Лютенко — Майбутність ук-
раїнських інженерів у вільно-
му світі; інж. 3 . Мельник — 
Щ о таке інвестиційний ќлюб 
і п о т р е б а його оснуванвя: 
інж. М. Солодуха — Екоио-
мічне використовування ти-
танових руд у Канаді ; інж. 
К. Балас . — Сучасний стан 
електрифікацій України і її 
інженерів - електриків. 

Комісія Організаційна під 
проводом інж. О. Б а л а б а н і 
передискутувала цілий ряд 
організаційних, питань, зв'и` 
заних головно з двома основ-
ними завданнями З' їзду: 1)^ 
покликання до-життя окремої 
організаційної клітини, яка б 
планувала, дораджувала , Іні-
ціювала і координувала пра-
пю обох інженерських това-
риств (Америка і К а н а д а ) , і 

2) перетворення органу „Віс-
ті" н а орган обох т-тв, і то в 
такому вигляді, щоб він гідно 
репрезентував, також перед 
чужинцями, вільну українсь 
ќу технічну науку і організо-
ване життя українських інже-
нерів. У дискусі ї в цій Комісії 
ж и в у участь в з я в головний 
доповідач, інж. Ш о х , який 
старався виправдати про іо -
лошені в доповіді тези і дум-
ки. Н е всі вони здобули прл-
хильнихів. Напр. пропозиція 
доповідача, щ о б ‚ З і с т і " пе-
рейіпли на англійську мову, 
викликали сильний і добре 
обгрунтований спротив, як на 
Комісії так і на пленумі. Та-
кож підносились критичні го-
лоси дотично думки інж. Ш о -
ха, щ о б інженери всю свою 
активність скеровували на 
працю в інженерських това-
риствах, а не витрачували 
енергію на інші громадські 
установи. 

Д л я всіх комісій були за-
здалегідь призначені аналіза-
торн видвигненнх доповіда-
чами проблем. Завданням ко-
місій б у л о теж запропонувати 
відповідні резолюції , яких` у-
згідненням зайнялась потім 
резолюційна комісія. ,. 

Коротко про зміст резолюцій. 

Ми не масмо змоги задля 
браку місця подати тут цов-
ний текст резолюцій, які від-
зеркалюють працю і постано-
ву З ' ї зду і зафіксовують плян 
праці інженерів і їх това-
риств. Та наше звідомлеиня 
б у л о б не повне, коли б ми не 
подали бодай коротенький 
зміст резолюцій. І т а к : 

Комісія Техн.-Наукової Про-
блематики в ідзначила вар-
тість праць українських іиже-

ДО ВСІХ СТАНИЦЬ І ЧЛЕНІВ БРАТСТВА УСС-Ів У СВГП 
П о в і д о м л е н н я 

Цим даю до відома, що я передав обов'язки голови Братства 
УСС-ів мосму Заступникові в Головній Раді Братства, Побр. L 
Порнткові. 

Прохаю від тепер у всіх справах, які відносяться до тісі орга-
ніпації звертатися на адресу діючого заступника голови 866 Н. 
7-ма вул. Фнладелфія 23. Па., або яа адресу Секретаря Льва Леп-
кого: 1749 Grand Concourse, Bronx 53, N. У 

Никяфор Гірняк 
Ню Иорк-Клвфтон, 10 вересня 1955 

г т і и и я т и і ч і т п и п і Ш Д 

Шкода" Українознавства у Ню Йорну 

вписи 
на шкільний рік 1955756 

Школа УкраЛіозиавства у Ню Иорку провадитиме так, як 
у минулому роЩ навчання: 

В шостн (I-VI) клясах середнього типу 
і двох (І-П) клясах вищого типу. 

ПРЕДМЕТИ НАВЧАННЯ: Українська мова 1 літературо. 
Історія- U географія України, Українське мистецтво 
і фольклор. 
Впнгя До всіх кляс відбуватимуться в днях 1в-П ве-

ресня у приміщенні Доиомогового Т-ва „Самогіоміч" (1 ву-
лиця Іст.. власний дім) я годинах від 4-6 попол. 

Початок навчання у всіх клясах 
В СУБОТУ. ДНЯ 24-го ВЕРЕСНЯ 1965 Р. 

Приміщення і годний навчання в поодиноких клясах 
подасться ^ а 'відома Вп. Родичів і учнів при вписах. — О-
кремнх повідомлень у цьому шкільному році з різних при-
чнн Дирек'ція' школи не буде висилати. 

ДИРЕКЦІЯ ШКОЛИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
. у НЮ ИОРКУ 

ЗОСВГДЖДІ 1 В 1 1 1 1 І И М Ж Ж І 1 Ж І І Ї 1 1 І І 1 І П П П П И 
^rV%l^ti%rWMMMyywMVW^iMWitiHIWI^r4IWWWWIiWW#WWIWftWWWWrWW 

УВАГА! БАЛТІМОР І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
УПРАВА БАТЬКІВСЬКОГО КОМІТЕТУ 

і Дирекція Школи Українознавства при УКК 
в Балтімор подає до відома, що 

ШКІЛЬНИЙ РІК 1955756 
' . ' п о ч и н'а є т ь ся 

В ШКОЛІ УКРАЇНОЗНАВСТВА В БАЛТІМОР, 

в суботу, дня 17-го вересня 1955 
о год. 10-ій, в приміщенні Y.W.C.A. — 26 So. Broad-

way — тамже будуть прийматись дальші впнси 
нових учнів до кл. I-VTI. 

Навчання в Недільній Школі Українознавства в Davidson-
vUIe ВХАппџроІіз розпочкнасгьса два 18-го вересня, о ѓод. 
П І Й збірка учнів та їх батьків па фармі Вп. Н. Гаврялен-
вовенсах. 

Записи яа ВИЩИЙ Курс Українознавства в Балтімор 
відбудуться дня 17-го та 24 вересяя, год. 10-12, в ШКІЛЬИО-
му приміщенні — 2020 OOUOH ST. На ВК.У. приймається 
середньошкільна молодь, віком від 4-го року життя. Нав-
чання на В.К.У. розио`шеться дня 1-го жовтая 1956 р. 

Ноачяпкя в Школі Українознавства в Балтімор нрова-
днться під керівництвом Шкільної Ради пря УКК. 

шяяявшшшшяшвяшвт 
нерів ( зокрема працю п р о ф . 
Скали цьќого) і порадила прн-
свячувати їм б ільше уваги. 
Вона визвала „Вісті" спіль-
ннм органом обох товариств 
(Амервкп і К а н а д а ) , з тим, 
що мова залишиться україн-
ська, а тільки особливо важ-
лнві стаѓті появлятись будуть 
по англійська, як т е ж кожво-
часнр резюме всіх статѓей. 
Щ о д о української технічної 
термінології Комісія видвнг-
н у л а декілька важливих про-
позицій. В д а л ь ш и х резолю-
ціях с мова про тісніший кон-
такт з науковими установами, 
про зв'язок зі світовими ор 
ганізаціямн інженерів, про 
клясифікацію праць, надси-
ланих для публікації і про 
високі технічні школа . 

Комісія Техн. — Госп. Про-
блематикн порушила в своїх 
резолюціях ось такі справи: 
необхідність активности інже-
нерів у господарському сек-
торі, підтримування здорових 
господарських проявів серед 
українців, мобілізацію шшіта-
л у і ф а х о в и х людей , прола-
Ганду інвестування капіталів. 
та творення інвестицій них 
клюбів досліджування - госп. 
можливостей (разом з на-
шими бизнесменами) і реалі-
зування їх, та врешті слідку-
вання за станом і розвосм 
економіки в окупованій Укра-
Іні. 

Третя і остання Комісія Ор-
ганізаційиа запропонувала у 
своїх резолюціях с т в о р и т и 
„Координаційний О с є р едок 
Праці Українських Інжене-
рів" (скорочено . К О П ) , як 
планувальний, ініціятнвннй і 
дорадчий орган обох інженер 
ськнх товариств, які дають 
по 3-ох членів д л я цього Осе-
редку. В міру потреби КОІІ 
творитиме часові чи нерва-
ментні комісії, кооптуючи д о 
них теж спеціялістів. Д о різ-
них завдань, намічених в ж е 
тепер для КОП-у, належать 
справи, подані в резолюціях 
попередніх двох комісій, і 
зокрема започаткування за-
ходів для створення в майбут-
ности Світової Федерації Ук-
раїнських Інженерів. Спіль-
ний пресовий орган мас появ-
лятись під зміненим наголов-
ком, а саме „Вісті Ўкраїн-
ських Інженерів". 

Резолюції , про які мн оце 
коротенько згадали (Дослів-
ний їх текст появиться в „Віс-
тях" і в окремій книзі, присвя-
ченій З' їздові) , схвалено на 
пленумі в другому дві нарад 
Перед тим б у л и прочитані н а 
кінцевому пленумі дві д о п о 
віді: проф. І. Іваниса — Р о з -
виток промисловости Укра-
їни і д -ра Тисовського — Оп-
тнчні помірн д о в ж и н в ко-
пальнях. Д а н і проф. Іваниса 
доповнили цікавими заввага-

СЌОВОДА, ЧІІІТВВР, 15-го ВЕРЕСНЯ 1955. 
р ^ 

З В Е Р Н Е Н Н Я УКК 
ДО ДЕЛЕГАТОК І ДЕЛЕ-

ГАтт ш о с т о г о 
К О Н Г Р Е С У 

Окремим листом з дати 5-го 
серпня ц. р. Український Кон-
гресовив Комітет Америки про-
снв Вельмишановних Делега-
тоќ і Делегатів Шостого Кон-
гресу Американських Украін-
цДа у Ню Иорку випопннтн до-
лучеиу до цього листа жовту 
аккетну картку в справі кориѓ-
ту ванни нічлігом у Готелі „Ко-
модор" під час Конг'ресу Й ьн-
слатн — в долученій куверті -
до Канцелярії Централі Ў Ќ Ќ А . 
непізніше 15 серпня ц. р. 

Досі, тобто до 7 вересня ц. р. 
аа ці 470 листи отримано відпп-
відь тільки від 139 Делегатіѓ 

З уваги на те, що ця cnprtu 
важлива й пильна — Централ.і 
знову просять цим шляхом Усіх 
Делегатів, одо досі не відповіли, 
негайно прислати відповідь. 
тобто виповнені жовті анкетні 
картки, що були долучені д і 
листа з дати 5 серпня ц. р. 

Український Конгресовий 
Комітет Америки 

— і JBW Іђ ; ' -

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 
ВШ. П. Редакторе: 

У дописі „Свободи" про свят-
кувания 1000-лггтя" Хрнстйян-
ськоі України (5 вересня 55 у 
Стемфорді) пропущено згадку, 
що від Головної Управи Орга-
иізаціі Оборони Чотирьох Сао-
бід України, в цьому святі 
брав участь підписаний член 
Головної Управи ООЧСУ. 

Микола Кормелюк. 
Вейои, 8-го вересня 1955. 

ми пп. Яворськнй, Зубаль й 
інші. 

Закінчення З'їзду і товариські 
Імпрези. 

На закінчення голова, інж. 
А. Мілянич, подякував тим 
особам, що підготовили Зізд 
тематично й організаційно, 
зокрема Відділові і Централі 
Українського Технічного Т-ва 
в Торонто. 

Великою окрасою З'їзду 
були: Валь Інженерів, яким 
закінчився перший день, і 
Номере чергового дня, в не-
ділю. Обидві ці імпрези за-
свідчилн про високу товарн-
ську культуру учасників З'їз-
ду і численних гостей. Валь 
відбувся в найбільшій залі го-
телю „Рояль Иорк, де колись 
вітало Торонто королеву Бри-
тійської Спільноти Народів. 
На балю з'явилось о коло 600 
осіб, у комерсі взяло участь 
поверх 100 осіб. В пам'яті У-
часннків З'їзду залишиться 
не тільки добра його справ-
ність і рооотящість, але теж 
гарні рамці в найкращому rV 
телі, тепла атмосфера серед 
добірної публіки, ентувіястиа-
ні зустрічі давніх друзів і, 
якщо ще хтось встиг побува-
ти ва Каяадійській Красвій 
Виставі, теж багаті з неї вра-
жіння. В. Несторовнч. 

Г^` 
У В А Г А ! БЕРЕЖАНЩИНА! 
(Повіти: БЕРЕЖАНИ, ІЛДГАЛЩ, РОГАТИН, 

ПЕРЕМИШЛЯНИ, ХОДОРЇВ) 
П р н ѓ а д к а: 

Дня 17-го вересня 1955 р. 

З ' Ї З Д - ЗЎ СТРІЧ 
ЗІ СЛІДУЮЧОЮ ПРОГРАМОЮ: 

1) Год. 10-та Служба Божа з панахидою в церкві ев. Юра; 
2) Год. 12-та зустріч в залях Укр. Нар. Дому яра 140-142 

— 2-га Ќпеню; 
S) Спільипй Сбід; 
4) Год. 8:30 Забава з Таќцями. 

ВСТУП $5.00 ВІД ОСОБИ. 
Для бажаючих взяти лише участь в забаві вступ $їм. 

На забаву вступ вільний для всіх без огляду на місце по-
ходження, чи походження батьків. — Пригадується Всім по 
можності відгукнутись на розіслані запрошення. Окремо 
Комітет перепрошує Тих Всіх, що ве одержали осібних за-
прошень з браку адрес і просить їх взяти ласкаву участь. 

За Комітет: д-р Вол. Бемко 

ІіШІІФ6ИФоЛ0ШбФ4(ЬФФЛЬФтФ04 " і 

Д А Р О М 
РЕЄСТРАЦІЙНА СТАНИЦЯ 

УКРАШСЬКЩ ЦЕНТРАЛІ 
1 8 0 WILLIAM S T R E E T , N E W A R K , N. J. 

в п'ятницю, 16-го вересня 1955 р. 
МІЖ 6-Ю ГОД. ВЕЧОРА 

ВИ МУСИТЕ ЗАРЕЄСТРУВАТИСЯ, 
ЩОБ ГОЛОСУВАТИ 8-го ЛИСТОПАДА 1955 Р. 

ВСІХ РАДО ВЃГАЄМО. 
Paid by Lytwyn for Assembly Ass'n 

r w w j w J w j J W O f W r o w x w ^ X r w w w o J K o w w w M w n j 

Д Р У Г А К О Н Ф Е Р Е Н Ц І Я 
У Н Д С У ТОРОНТІ 

В д н я х 3—5 вересня І955 
відбулася в Торонті Д р у г а 
Конференція Українськѓо На-
ціоиального Д е р ж а в н о г о Со-
ю з у З Д А і Канади, на якій 
були присутні 76 делегатів та 
запрошених гостей з Вашннг-
тону, ДітрОйту. Б о ф ф а л о , Н ю 
Иорку, Нюарку, Д ж е р з і Ситі, 
Бабилону, Клівленду, Торон-
то, Гамілтону та Ніягара 
Фоле. Впродовж двох днів 
Конференція вислухала допо-
відей проф. І. РозгОна. інж. 
Е: Пастернака, сота. І. Липо-
вецького. д-ра Е . Приходька 
та інж. А. Зубенка, схвалила 
численні резолюції , вислала 
привітання през. д-рові С. Вн-
твнцькому та звернулася до 
українського суспільства з за-
кликом д о загальної консо-
лідації і підтримки закордон-
ного Д е р ж а в н о г о Ц е н т р у 
УЙР. Зібрані члени У Н Д С зі 
З Д А і Канадн заявилися за 
активною участю Українсь-
кого Національного Д е р ж а в -
ного Союзу у творенні нового 
складу Виконного Органу 
УНРад'и, з якого члени тісї 
партії в Евррпі в и с о ' п и л н бу-
яя і тепер не с там репрезен-
товані. Учасники Конферен-
ції одержали багато приві-
тань з різних країн, однаково 
від установ, як і окремих ді-
ячів. 

Конференція закінчилася 
бенкетом, в якому крім деле-
гатів прийняли участь чис-
ленні гості з Торонта н око-
лиці. Члени з' їзду відвідали 
теж Всеканадійську Націо-
нальиу Виставку, та у кон-
ференцііінііі залі виставлені 
різні докази діяльності! У. Н. 
Д . С , як також зразки видав-
ничої продукції Комітету' Ук-
раїнців Канадн. 

ЮНАЦЬКІ ТАБОРИ, ПОВОРОТ НА 
„РОДЖУ" І . . . СЕНУССІ 

(Закінчення si crop. 2-ої) 
чнх виїздити відвідав згада- ширюються його впливи і 

Український Народний Союз 
це суто демократична ўкраїн-
РЬКА . братська організація. 
Стати її членом, — це не тіль-
кя забезпечити себе і Вайли 
рідних мвтеріяльво. Це зпа-
чять, бути співвласянком його 
надбань і вибирати, чи буѓв 

вибраним в його керівні 
органи. 

ний священик, б а ж а ю ч и ліз-
вати причини, які спонука-
ють їх вертатися. 

— Тим людям перелввають-
ся нужда та злидні вже через 
верх, — говорить священик. 
— ї х аргумент простий: Щ о 
нам свобода, я к мн постійно 
голодні та обдерті? Праці 
нам не дають, а жити з 60-ти 
марок в місяць мн не вснлі. 
Політики масмо досить, ми 
голодні. А треба знати, — 
продовжував священик, — 
щ о в Чехії жвттсва стопа бу1-
ла з а в ж д и 'висока. Тому л к ь 
дям т я ж к о звикати д о біди. 
Я їм натякав в а комуністич-
ний режим, а л е це не роби-
ло на них ніякого вражен-
ня. І це не тільки тут, але й 
по інших осередках. Сповню-
сться на наших очах засада, 
— закінчив священик, — щ о 
патріотизм іде від шлунку, 
принаймні так воно с у цих, 
про яких говоримо. 

,‚Слава Богу, — подумав я, 
— зараз почую від живої лю-
дини, як воно виглядає на 
тому клаптеві землі, про який 
говорить цілий світ". 

Гість з Марокко, не дав се-
бе довго просити, і мн почу-
ли цікаві речі, про які преса 
мало згадувала, а які с важ-
ливнм чинником у боротьбі 
африканського населення з 
французьким колоніялізмом. 

— Всі знаки на небі та 
землі, — почав священик, — 
вказують на те, що це с по-
чаток кінця Франції в Афри-
ці. Спротив — загальний. А 
що найважливіше, французи 
мають проти себе такий по-
важннй чинник, як релігін-
ннй орден Сенуссі. Провідною 
ідеою цього релігійного брат-
ства с нехіть до всіх невірних 
(в їхньому розумінні) та не-
нависть до французів і іта-
лійців. Його вплив простяга-
сться на заході від берегів 
а т л а н тійського узбережжя, 
аж по ріку Ніл. Частинно по-

Коли і чому 
Злучені 

Держави 
Америки 
прийняли 

емблему орла 

СЛІДКУЙТЕ ЗА ПРАВИЛЬНОЮ ВІДПОВІДДЮ 
В ОГОЛОШЕННІ НАСТУПНОГО т и ж н я 

В ЦІП ГАЗЕТІ. 

CSNOW THE VRIDEHT 

Призвичаюйтеся складати Ваші ощадності реґу-
лярно. Ви можете самі створити собі власне фінан-
сове забезпечення і можете бути певні, що речі, 
які Ви собі бажаєте, будете мати. Регулярні диві-
деиди допоможуть Вашому цілковитому ростові. 

Останнього тяжяя було питання: Чи конституція ЗДА 
дат. громадянам право голосування. Відповідь: Ні. Це 
право зарезгрврвано для стейтів. 

) SAVINGS^ЮШЉ^І^-. ІЃНШІ'Ѓ-

7935 W.SlrtSTREET" GR.OVEHILL Ь-7822 "-
CHICAGO, ILb 

Сирії. 
Засновником цього ордену, 

був Мохаммед Ібв Алі ель Се-
нуссі, народжений наприкінці 
1700-их років в Альжнрі, в 
родині, яка виводила свій рід 
від пророка Мохаммеда. Ор-
ден заснував він 1835 р. у 
Мецці, і ввійшов до історії, як 
„Великий Сенуссі". Коли 
Альжир обсадили французи, 
він зі своїм братством став до 
збройної боротьби з окупай-
том. Найбільшого розквіту 
дійшов цей орден під прово-
дом сина його засновника, 
Мохаммеда ель Магді ель Се-
нуссі, син якого с сьогодні 
королем ЛібП. Згаданий син 
засновника згинув 1902 р. у 
боротьбі з фрацузамн. Його 
брат Сайід Ахмед Шеріф про-
вадив партизанську війну 
проти французів, а коли іта-
лійці окупували Лібію — і 
проти них. В першій світовій 
війні орден став по стороні 
нейтральних держав. Ахмеда 
Шеріфа проголосили альян-
ти воєнний злочинцем, але 
врятував його німецький під-
водвий човен. Він помер у 
Мецці 1033 року. 

Лібія, як держава, і як ко-
ролівство Сенуссі, постала си-
лою постанови Об'єднаних 
Націй, але вплив цього орде-
ну сягас далеко поза її кор-
дови. Цей орден 

„'І І ' ' Ж 

НА ДОПОМОГУ 
Поводяням Українцям 

СПИСОК Ч. 5. 
У відповідь на заклик Екзеку-
тявяого Комітету УНС у ѓправі 
пожертв на запомогу поводя-
нам - українцям, відгукнулись 

такі громадвям: 
Смяк д-р Р $10 
Родина Пітні: . . . . в 
Потажма Юлій . . . 5 
Горячий Д 5 
Литвин Василь І Марія 5 
Красніќ Яків . . . . 5 
Ватамаяюк Г 5 
Лукіяновяч Ф. . . . З 
Тарам # . . . . . . З 
Гоц Василь . . . . S 
Мудрик С . . . . Z 
Юлія Знгасвич . . . 2 
Туркало В. . . . . . t 
Мисик В 1 
Каламон Олекса . . 2 
Волосеяко І. . . . . 2 
Дрркач В . . . , . . 2 
Поинлуяко К. . . . 1 
Лайчук Теодор . . . 1 
Базнж К. 1 
Килима С. 1 
Мшікевкч Ірвяа . . . 1 

Разом % Є9.00 
Раніше зложено $1410.50 

Разом досі $148Л.АО 
Евстах Захарчуќ $100 (ііереда-

ио безпосередньо р о д и и Г ^ -
поводям). 

кавчання триває 12 років. Ор-
ден Сенуссі є не тільки важ-
лнвнм фактором духового та 
політичного життя Африки, 
але він демонструє ті сили, 
які з кожним днем здобува-
ють чимраз більше значення 
і діяння яких прискорює кі-

вишколюс і нець кожного, а зокрема 
своїх місіоварів у трьох окре-І французького колоніалізму. 
мих братських школах, де Нестор 

УВАГА! ВУНСАКБТ, Р. АП. І ОКОЛИЦЯ!^ 
Сестріпггво Неп. Зач. Преч. Діви Марії при Україн-

ській Католицькій Церкві в Вунсакет 
попрошуѓ, на 

П І К Н І К 
НЕДІЛЯ, 18-го ВЕРЕСНЯ 1955. Поч. 1:30 попол. 

ПАРАФІЯЛЬНА ПЛОЩА при САМЌІ' С '̀ЃІ'. 
(В разі дощу пікнік на залі 54о Влекстоне ('т.) 

УВАГА! ФОТОГРАФІСТИ ДІТРОЙТУ! УВАГА! 
„Фотографічний КОНКУРС" Української Оселі 

„ Д І Б Р О В А " 
Дирекція .ДІБРОВИ" проголошує оцим КОНКУРС на наД-

кращі чорио-білі, або кольорові світлини з оселі , ДІБРОВ А". 
УМОВИ КОНКУРСУ: 

1. Світлини мають бути зроблені на Українській Оселі ‚Діброва". 
2. Тематика довільна (знимки з природи, пластування, гри і 

забави, тощо). 
3. Формат світлини 5x7 Інчів. 
і. До світлини треба долучити негатив, а в окремій ќоперті (за-

ліпленін) Ім'я й Прізвище автора світлини. 
Світлини проситься пересилати до: Екзекутивного Директора 

‚Діброви" Татарський Роман, 2992 Ооосиюл, Detroit 12, Mkh., 
TeJ. TRJirfty 8-J7W. 

Остаточний термін конкурсу. 15-го листопад." 1855 р. — ‚.ДІ-
брова" призначила за найкращі світлини грошеві нагороди а са-
ме: Перша нагороди 25.00 дол. — Друга нагорода 15.00 дол. — 
Третя нагорода 10.00 дол. — Всі хто мас фотографічні апарати, 
ставайте до фотографічного конкурсу Укр. Оселі „Діброва". 

До 6. У.С.С.-ів і їх Родин! 
ГОЛОВНА РАДА БРАТСТВА У.С.С. 

В о в 1 д о м л пѓ., 
що приступлено до перевидання передвоєнного Юяілейно-
го Альбому У.С.С. з доповненням. Альбом мас. появитися 
ще з кінцем цього року. У зв'язку з тим просимо всіх б. 
У.С.С.-ів. як теж Родини і Знайомих б. У.С.С.-ів. які мв-
ють знимки поодиноких У.СС.-ів. групові зиимкн, стрі-
лецькі документи і т.п. переслати по змозі негайно на 
адресу: 

І. F E D I W , 
551 Vllleray Street, Apt. 1, Montreal, Que., Canada 

І т и и і и † . и ч і т і і т щ щ и И Ш И Щ І В Й 

УВАГА! = l t ^ УВАГА! 
СУМІВЦІ, СУМ1ВКИ, ПОЗАСПІЛКОВА МОЛОДЬ 

і всі ті, що почувають себе молодими ! ! ! 

в суботу, 17-го вересня 1955 р. 
НА ОСЕЛІ СУМА 

З НАГОДИ ЗАКРИТТЯ ВІДІІОЧІІНКОВОГО ЃЌЗОНУ 
- - - відбудеться —— 

ВЕЛИКА 

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ 
Початок о год. 7:80 веч. — Граѓ, оркестра В. Босого. 

Скорнетпяте з останньої нагоди в цьому році провести 
присмннА вечір серед чудової природи. Приїздіть на Оселю 
вже в п'ятницю. — Нічліг, приміщення, холодні й гарячі пе-
рек)ски до Ваших послуг. 

Адреса Оселі: 
UKRAINIAN AMERICAN YOUTH ASS'N RESORT CENTER 

SPRING GLEN, N. Y. 
Телефон: EUetivHle N.Y. 836M2 

Присмно провести час, весело забавитись і відпочити 
ласкаво запрошуѓ, всіх - -

Дирекція Оселі СУМА tt 

+ ПРОСИМО ЗВЕРНУТИ УВАГУ НА ОГОЛОШЕННЯ 4 

"WERNER'S MEAT MARKET" 
^ НА ЧЕТВЕРТПІ СТОРППВ 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР В АМЕРИЦІ 
під мистецьким керівництвом 

Йосипа Гірняка 

ВІДКРИТТЯ ДРУГОГО СЕЗОНУ. 

КАРПЕНКО-КАРИЙ 

п МАРТИН БО РУЛЯ ff 
ФИЛАДЕЛФІЯ, 18-го вересня 1955 р. 

В ЗАЛІ ГОРОЖАНСЬКОГО ЌЛЮБУ, 
847 II. Франклін Стр. 

Џ КОМЕДІЯ ПА 5 ДІП 4 

ПОЧАТОК О 7-ій ГОДИНІ ВЕЧОРА. 

Передпродаж квитків вступу в крамниці „БАЗАР' 

НЮАРК, 25-го вересня 1955 р. 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ, 180 Вільям Стр. 

Іѓ 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 15-m ВЕРЕСНЯ 1055. Ч. 177. 

' 

-

В С Я Ч И Н А 
ШЛЯХ ПОЧЕРЕЗ МОРЕ 

Саме тепер завершено чи не 
ядйзямітнішнй задум канадій-
ськоі Інженерії: закінчено будо-
ву мощеного шляху, що сполу-
кус Нову Скотію з островом 
Ќсип Бретон. Кошти будовн: 
24,000,000 дол. 

Досі транспортний зв'язок 
між ќонтннеігтальною частиною 
провінції 1 П островом втриму-
вали прн допомозі чотирьох по-
ромів — двох для піших і авто-
мобілів, а двох для залізннчих 

П Р А Ц Я ф 
Help Wanted—Male 9 

ВИРІБНИК 
ЗНАРЯДДЯ 

з досвідом на "slider й 
pull top assembly 

machine." 
Для відповідного муж-

чини екстра висока 
платня. 

Телефонувати : 
UL 5-3997 

ПРАЦЯ ДЛЯ МУЖЧИН 
TOOL MAKERS 

DIEMAKERS 
Конечний досвід "Jdb Shop." 

TRIANGLE TOOL CO. 
UNION, N. J. 

TeL MUrdock 6-4860 

Welders 
A 

Lath Hand 
Я Голоснтнсь: 
" HERCULES FILTER CORP. 

175 Ethel Ave^ Hawthorne, N. J. 
КРЕСЛЯРІ 

(кілька) 
До орнаментів зі сталі. Тільки 
досвідчені. Телеф.: 

FAirlawn 63323 
або писати 

Е. J. ADAMEC. P. Е. 
12-92 Plaza Rd.. Fair Lawn. N. I. 

. ПОШУКУЄМО 
високозартісного репрезентанти 

ДО ІНВЕСТИЦІЙ 
у віці 28-40 р. Вимагаг.ться 
знання української й англійсь-
коі мовя. Якщо Вн зацікаплені 
у бизнссі з інвестиціями і хоче-
те заробити річно щонайменше 
$8,000, порозумійтеся з: 

Mr. Porman. 
KING MERR1TT A CO., INC. 

Foreign Language Department 
391 Grand Avenue, 

EnRlcwood, N. J. 
Tci,: Lowell 7 0100 

поїздів. Ті пороми курсували на 
відтинку між Мюлгрейв (на 
континенті) І Пойнт Таппер (на 
острові). Обидва згадані села, 
зражені ліквідаціѓю Sxirix по-
ромів, відмовилися від участи 
в- церемоніях у` зв'язку з від-
крнттям нового шляху. 

Новозбудоааннй шлях мас 
форму латинського ..С"; він с 
4.300 стіп довгий, 217 стіп вн-
сокнй, а на верху він с шнро-
кнй на 80 стіп. Щоб збудувати 
той шлях, довелося ламати ди-
намітом 10,000,000 тонн скелі 
з гори Поркюпайи (на острові 
Кейп Бретон) 1 тими скельними 
відламками засипати протоку. 
Для вможливлений дальшого 
корабельного руху тісю прото-
кою, в шлях вбудовано шлюзн 
820 стіп завдовжки і на 32 сто-
пи завглибшки. Шлюзн були 
конечні, бо в протоці с сильні 
течії, які під час повного прн-
плнву внсможлнвилн б плавбу 
корабллм через вузький про-
смик, залишений у шляху. — 
(„Канадійська Сцена"). 

МАНЕВРИ КАНАДШСЬКОІ 
#ЛЬОТИ 

Недавно оце вперше кападій-
ськиЙ адміральський прапор по-
вівав над водами Великих Озер 
під час морських маневрів: 14 
кораблів ВеликоозсрноІ Ви-
шкільноі Фльоти перевели о-
сновну атаку напроти берегів 
Фрснчменс Бей. Онтаріо. Вини-
щувачі мін, ескортові кораблі і 
паѓрольні судна типу Фермайл 
під командою адмірала К. С. 
Адамса, (він перебував на цд-
міральському кораблі ‚‚Волес-
бурґ") відзначили 200-річчя Вс-
лнкнх Озер у той спосіб, що в 
бойовому ладі атакували неви-
димого ворога, кидаючи глн-
бннні бомби, обстрілюючи його 
гарматнім вогнем і засипаючи 
його бомбами т. зв. „гслжгоґ". 
- і „Канадійська Сцена"). 

т П Р А Ц Я а 
Q Help Wanted—Female а` 

ДІВЧАТА—ЖШКИ, 
легка фабрична праця. 

PRAGER — REUBEN 
511 East 72nd Street 

New York City 

ДОСВІДЧЕНІ 
ДО ШИТТЯ СПІДНИЦЬ 

ііл машинах, до робленій кн-
шснь, ішгкія і вшивання 

замків-зіпср. 
Праця від штуки. Секційна 

праця. 
Стала праця через цілий рік. 

SKIRT COMPANY 
OF AMERICA 

39 Madison St., Paterson, N.J. 
Голоснтнсь до Sain l.crncr 

Праця—Help Wanted—Agency—Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Л Ѓопції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 3rd Avenue, New York З, N. Y. e Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або некваліфіковані 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ПОМИВАЧІ 1 їй. 

# Заходьте до шшюі Агенції, яка іенус вже 80 років! 9 
Агенція відома, т о лис охочим добру й добре 

пдатяу працю! Переконайтеся про п'`! 
JOHN GELETY, 

J5-
ЗНАНА ІИ'ЯСАРНЯ і ГРОСЕРНЯ 

763 SPRINGFIELD AVE., IKVINGTON, N. J. 
Tel. ES 3-1524 

ДОРУЧАЄ СВОЇ ПЕРШОРЯДНІ 

м'ясива, м'ясні вироби і вуджениќй. 
џ Внконусмо тељ замовлення і доставляймо 

під гарантії.іо до хати ВП. Покупців. 

Ціни умірковані — товар першої якости. 
Нашим ВП. Покупцям ДЛСМО КНИЖКОВІ 
ПРЕМІЇ наших видавництв, між ними й вн-
даннл ІІ.Т.Ш. і У.В.Л.Н. — Спеціальні книжки 
для дітвори П молоді. 

За "WERNER'S MEAT MARKET': 
Е. Мацькіп, довголітній працівник 

М'ясарськопі Відділу „Цоіггро Союзу" у Львові І П. Білоус. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПАОСЕПК, Н. ДЖ. — Т-во 

їм. І. Франка 97 Відділ ПОВІДОМ' 
ляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 18. 
вересня, о ѓод. 2-ій ѓіонол., я 
приміщенні шкільної залі Укр. 
Правосл. Церкви прн 15-17 Море 
Ave. Присутність всіх членів о-
бов'язкова. — П. Величко, рек. 
сскр. 

БОФЛЛО. II. П. В-во' св. о. 
Ннколая Відд. 127 повідомляв, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 18-го вересня, зараз по 
великій Сл. БожіЃї, в церковній 
залі прн Філмор і Онсйда вул. 
Урядники полагоджують спра-
ви майже кожної неділі і в зга-
даннй час і залі. Проситься чле-
нів вплачувати вкладки на час. 
а члени, які були суспендовані 
якщо вирівняють спої залеглос-
ті будуть прийняті наново. Про-
симо зголошуватн своїх анайо-
мнх. щоб вписати п члени УН-
Союзу. — І. Пула, прсдс; П. 
Володка. фін. сскр. М. Левиць-
кнй, рек. сскр. 

ПОНКЕРС, Н. В . — Т-во По-
дільська Січ Відд. 8. повідом-
ллс своїх членів, що збірка мі-
сячнпх вкладко буде в п'ятий-
цю, 17-го всч., і в неділю, 18-го 
вересня, о год. 2-ій попол., в 
Ќлюбі 13 Washington St., Pla-
нож приннмасмо членів до УН-
Союзу без вступного. — П. Га-
расимів, прсдс; В. Мандзій, сир. 

ПАССЕИК, Н. ДЖ. — Т-во 
ім. T. Шевченка Відд. 42 пові-
домллс своїх членів, Що в нсді-
лю, 18-го вересня, о год. 2-ій 
попол., відбудуться місячні збо-
ри на які просимо всіх членів 
прийти. Є важні справа до по-
лаѓоджения. Просимо внрікшо-
ватн членські вкладки.—В. Ма-
рущак, рек. сскр. 

ВУНСАККТ, Р. АИ. — Місяч-
ні збори Т-ва Запорозька Січ, 
Відд. 206, відбудуться в чеді-
ліо, 18-го вересня, в парафіяль-
ній залі прн 74 Геррнс Еве., о 
год. l-ift попол. Просимо всіх 
членів прибути на ці збори,'бў-
ДІТЬ важні справи до обгово-

: рення і до полагодження. — М. 
І Чагарнії, предс; І. Кокольсь-
кий, сскр.. 

PAPITAH, I I ДЖ. — Пові-
домллсться членів Б-ва св. Арх. 
Михаїла Відд. 332, що місячні 
збори відбудуться в суботу, 17. 
вересня, о год. J-ій веч., в УН-
Домі 10 Колфаќс вул. Просить-
сл всіх членів прийти на збори. 
— М. Сірмац. 

ШНКАҐО, ІЛЛ. —. Місячні 
збори Т-ва Преч: Діан Марії, 
Відд. 259 відбудуться в неділю, 
18-го вересня, о год. 1:30 попол. 
49S2 So. Paulina St. — П, Тру-
сяк, рек. секр. 

ПЛЕПНФІЛД, Н. ДЖ. — 
Т-во ім. І. Франка Відд. 372 по-
відомллс всіх членів, що міспч-
ні збори відбудуться в суботу, 
17-го вересня, о год, 7:30 веч. 
в Домі VFW Ваиіінґтои вул. 
Просіѓться всіх членів обов'яз-
ково явитися на означений час. 
— К. Наконечний, сскр. 

ПАТЕРСОІІ, II. ДЖ. Т-во 
їм. Т. Шевченка Відд. 04 пові-
домляс, що збори відбудуться 
ц суботу, 17-го вересня, о год. 
7:30 веч., прн Майне вул. у п. 
Вінлрського. Просимо всіх прн-
йтн на збори. — L Бурний, сскр. 

Look what's 

NEW 
for you in 
TELEPHONE 
DEVELOPMENTS 
You can now have many new phone conveniences. Some, pcrhups, 
you haven't heard of yet. They're all reasonably priced 
and designed with your needs in mind? 

1 ILLUMINATED DIAL... makes 
calling at night or in dark rooms 
or corners easy. 

2 SPEAKERPHONE . . . frees 
your hands . . . lets several people 
confer with calling party ^ . . de-
livers caller's conversation by 
speaker . . . can also be used in 
normal manner. 

4 EXTENSION PHONES IN 
COLOR... the newest way to ex-
press your good taste in home or 
office decoration. You can choose 
from eight decorator colors: Red, 
beige, brown, blue, ivory, green, 
yellow, gray, j 

3 VOLUME CONTROL phones 
for the hard of hearing . . . volume 
easily controlled by turning a knob. 

5 AUTOMATIC ANSWERING 
AND RECORDING SERVICE... 
answers your calls with your re-
corded message when you are out 
. . . requests caller to leave message 
. . . and records caller's message. 

ORDER NOW.. . or phone for fur-
ther information on how you can 
enjoy the advantages of complete 
telephone service. Just call your 
Telephone Business Office. . 

NEW JERSEY BELL 
T E L E P H O N E COMPANY 

Ділимося сумною вісткою з Друзями і Знайомими, 
що ноша Найдорожча і Незабутня Дружина 

і Мати 

бл. п. АННА ЛЕВИЦЬ НА з дому Павльок 
членќа 106 Відділу УНСоюзу в Шнкаі о, 

заосмотрсна ІІайсвятішігмн Тайнами, упокоїлася в 
Бозі ио короткій і важкій недузі дня 6-го вересня 

1955 р. на 82 р. життя. 
Покійна-походила з села Гутисько Туринське, 

повіт'Камінќа Струмнлова, Зах. Україна. Прибула 
до ЗДА 5 років тому. Похорон відбувся в п'ятницю, 
9-го вересня ц.р., з похоронного заведення и. Му-
знкн до греко-кат. Церкви св. о. Ннколая в Шп-
каі'о, відтак на цвинтар св. о. 'Ннколая в Шикш'о. 

Вічна їй Пам'ять! 
Глибоким горем прибиті: 

НЕСТОР — муж 
ДАРІЯ — дочка 

# ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ # 

АРКА, 48 Е. 7-ма вул. 
Цю Иорк (OR. 3-3550) 

має на складі кольонські 
; води в 

4711 
імпортовані з Німеччини. 

ВАКДЦП 

Miami, Florida 
ті 

До 
Пашіть або їдьте просто 

Mr. A Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace, Miami 32, 

Florida. — Phone 82-2692 

A U T O 
! -?. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
КАЃТЌЃЕТ, Н. ДЖ. — Т-во 

Запорозька Січ, Відд. 312 пові-
домляс своїх членів, що иісяч-
!п збори відбудуться в неділю, 
18-го вересня, о ѓод. 2-ій попол., 
н церковній залі. Проситься у-
сіх членів явитись на означе-
ннй час. Довгугочі члени про-
ситься вирівняти свою належи-
тість інакше будуть суспендо-
пані. — Гр. Волинський, предс; 
Н. Кіра, кас; І. Маркевич, секр. 

ФНЛАДЕЛФШ, ПА. — 397-нй 
Відділ повідомляє своїх членів, 
що побір складок буде в суботу, 
17-го вересня, від 7:30-8-ої всч., 
1 в неділю, 18-го вересня від 
12-ої до 2-ої попол. Просимо 
довгуючнх членів вирівняти за-
лсглості. Прнймаг.мо жертви на 
поподян. — M. Субтельннй, Е. 
Штогрин. 

ФІІЛАЛЕЛФШ, ПА. — Зви-
чайні місячні збори членів Т-ва 
св. Юрія 239 Відд. відбудуться 
в суботу, 17-го вересня, в домі 
Укр. Амер. Горожаќ прн 817 N. 
Frankdin bt. Секретар буде уря-
дувати від год. 4:30 до 7-ої по-
полудні. Члени, що залягають 
з вплатою членських вкладок 
повинні у власному інтересі вн-
рівнятп всі залеглості. — Д-р 
B. Галаќ, прсдс; М. Ковальчук, 
сскр. 

ІІЮ ГКПВЕН, КОШІ. — Т-во 
„Любов" Відд. 370 повідомляє., 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 18-го вересня в церков-
ній залі, зараз по великій Сл. 
Божій. Взивасться всіх членів, 
що залягають з вплачениям 
вкладок, вирівняти залеглість, в 
противному раді будуть суспен-
довані. — К. Стасюк, предс; M. 
Хомета. к а с ; Р. Голубович, фін. 
сскр.; В. Ѓі на, рек. секр. 

ФІІЛАДКЛФІЯ. ПА. — В-во 
св. Володнмнра Відд. 105 пові-
домляс CBOLX членів, що три-
квартальні збори підбудлться в 
неділю, 18-го вересня, о год. 
3-ій попол., в Народнім Домі прн 
20-19 Rowan St. Тому, що с ба-
гато важних справ до полаго-
дження, просимо взяти числен-
ну участь, як також просимо 
прибути тих. що Ще не одержа-
лн дивіденд-чсків за 1955 рік -
C. Слободян, прсдс; В. Поспо-
лита, сскр. 

FARMS FOR SALE^-#. 

15 АКРОВА ФАРМА 
6-кімн. дім з лазннч. 3-поверх. 
обора, курник з цементових 
бльоків. З0'х77', іаші будники, 
і миля від Thruway. Приступна 
цша. 

JOHN BRUDER 
Drury Lane, Rock Tavern, N. Y. 

І Tel. Ncwburuh 28VV-1 

Goochland County—165 акр. зсм-
лі, 110 упр. 1 пасов. Дім в доск. 
стані, 8 кіми. 2 лазннчкн. Інші 
будники, 1 мсш. дім 1 огорожа, 
З акр. "tobacco allotment." 1 м. 
фронту від дороги. 2 мил. на по-
лудне від шоси 250. 45 м. від 
Richmond І 27 Charlottesvillc. 
Вільне від' 1-го січня. Ціна 
$27.500. Joel F. Jenkins, посеред-
ннк. Реальності, фармн, ліси, 
доми. Різні асекураціі. Gooch-
land, Virginia, Tel. HUntcr 6-2031, 
6-6511 або 6-6651. 

БАЖАЄТЕ HATH ФАРМУТ 
Пишіть по-украінськя за без-
платвямя описами (в yap. мові) 
і знямкамв фари. 

VIC'S FARM AGENCY 
113 W. Division Street,. 

Neillsvffle, Wisconsin 

'54 BU1CK — $1695 
Пупа How 

Radio, Heater, WW Tires 
BARREL AUTO SALES 

499 N. Broad St., Elizabeth, N.J. 
Elizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 

І BUSINESS OPPORTUNITY g 

ГІЧ)СКІ'НЛ 1 ДЕЛІКАТЕСЌИ 
Добре вироблений базисе, від-
поиідний для 2-ох спільників, 
або, фамілії. 

Голоснтнся: 
218 EAST 5th STREET 
і NEW YORK CITY 
J НА ПРОДАЖ 

ORNAMENTAL IRON WORKS 
тѓой головнім гай всю Jersey 
Shore, — добре поставлений — 
9 річи. будинок, 'гарно влашто-
вана робітня, чудовий 6-кімн. 
апарт. нагорі. 

MORGAN'S FORGE 
649 Ocean Rd., Point Pleasant, N.J. 

TeL Point Pleasant 5-1407 

CLEANING A TAILORING 
Bronx, близ. нового шпиталю. 
Поміркований рент — ліз. Доб-
рнй прихід. Власник продас по 
ўмір. ціні. . 

ТА 8-1120 

M1SCELLANF-OUS 

ДОКІЯ ГУМБННА 

МАНА 
! Цікава повість я ЇОГГГЯ під-

ео—ТСІІЯПІ toreddreaani 
ЦІНА %ІМ 

Замовляти в книгарні 
„Свобода" на адресу І 
"SVOBODA" 

P. О. BOX 346, п 
JERSEY QTY З, N. J. У 

зсх кх toe=xxu' 

ШКІРА Н А П Р О Д А Ж 
КУСНИКИ ШКІРИ 

ТАКОЖ ШКІРЯНІ золь 
Надаються до посилки Вашим 

приятелям і кревним 
в ЕвропЬ 

Досконалі для роблений чсре-
виків 1 чобіт, високих чобіт і 
ґузнків. 

MAJESTIC LEATHER CO. 
308 Bowery, New York 12, N. Y. 
Відкрито щоденно і в суботи. 

Вступайте в чжешж Украінсь-
кого Народного Сою^уІ 

Посмертна Згадка 
ВАСИЛЬ МІСЬКЕВНЧ, ч л е н 

Т-ва св. Арх. Мнхаіла В іддЬ 
243 УНСоюзу в Пулман, LIT., 
помер 8-го вересня 1956 p., 
прожив 80 років. Покійний 
народився в селі Миколаїв, 
повіт Радехів. Полишив в 
смутку дружину Олену, 2 си-
нІи, 5 дочок, 18 внуків і 8 пра-
пиуь-іц. Похорон відб}'вся 6-го 
н(`ресня з погроб. заведення 
до Укр. Грск.-Кат. Церкви, в 
підток ня цвинтар Holy Sc-
pulchrc Cemetery. — В. Й. I t ! 

л . і`.ілік, сскр. 

УКРАЇНСЬКА АГЕНЦІЯ НА ЛЕНСИЛВЕППО, 
ОЃДНО і ВЕСТ ВИРДЖППЮ! 

Висилка пачок з Харчами, Одягом, Ліками 1 іншими 
потрібними товарами 

ДО ВСІХ КРАПІ ЕВРОПИ. 
Мито оплачуване в ЗДА. — Гарантія для доставн. 

C H E S T E R ' S 
1717 Е. Carson Street, Pittsburgh 3, Pa. 

ѓод. денно від 12 до 6 веч. 
Пишіть по наші безплатні каталоги. 

ЛАНЧОНЕТА-ПИВО 
Бруклнн. Рент $115 за склеп і 
6-кімн. апартамент нагорі. Д о -
брий прибуток. Власник продас 
тільки за $2,700. 

PR 2-9755 

^ Д Г д Т О Н Е В А " 
Докп` ГуменноІ 

Разом Із авторкою об'їдете й по-
бачите цікаву Америку, зустрі-
нетеся із своїми друзями та зна-
йомими і заплянусте розкішну 
екскурсію ва майбутній ріж. 

Ціна 2 дол. 60 цім. 
і а и о в л я в т в : 

SVOBODA 
eSGraodSU Jem) Chy З, N .J. 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітаміни й мінеральні води для 
спеціяльяого вжатќу дюдьмь 
старшого віку — с вже відомі 
Корисні висліди дають вайбіль-
шу заохоту людям, які в стур-
бовані і првгяоблені своїм ста-
ном. Не погребўете морочиѓв-
и що мі ‚‚старі", втомлені, не 
почувайтеся, ЩО ВН „СКІНЧЄВІ" 
коли той стан ио с фуикціональ-
ннй, а просто виклнкаиий бра-
ком В1, Б2 piacinamide. або за -
ліза тому, що тепер появився 
знаменитий і сильніѓй засіб, я-
кий охоплює всі ті яшттьові 
елементи плюс 15 іншнх віта-
мін і мінеральних вод а все це 
тільки в одній капеўльці. Все, 
чого погребўете, це взяти одну 
з отих капеўльок денно, щоб 
дістати певну сќількісѓѓь тера-
поптичних вартостей з деяких 
найважніших поживних склад-
ннкіп, які витворюють енергію, 
відому чоловікові. Щоб дістатя 
50 штук запасу того препарату, 
вишліть просто поштою цю вн-
різку до TYNOL CO., Dept. 512, 
Box 321, Croton on Hudson, N.Y., 
а щоби мати певність напишіть 
друкованим письмом своє прі-
авнщс й адресу на обороті ко-
всртн. Пакунок буде доставле-
внй поштою за післяплатою 
$4.48, що ріввясться видаткові 
меншому як 10 центів денно 
себто досить мало, щоб вндатв 
їх для свого добра. 

ІВАН БУНЬНО 
Ў В Ѓ . П О Г Р Е Б Н О Ќ 

Обслуга чесав 1 найкраща. 
ШЛИ ПРИОТЗПІШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmcr 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7861 
^ W t W O W W W W W W W W W I 


